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Levoča - mesto v pohybe

Miesto v mojom meste 
V úvodnej rubrike Limky vám predstavíme novú o� ciálnu členku redakčnej rady, hoci do mesačníka prispieva 
pravidelne a reportážne pokrýva aktuálne dianie v našom meste dlhodobo. Vladimíra Novotná Čajová pô-
sobí na referáte marketingu a komunikácie od roku 2023 a všetky denné udalosti 
má odsledované cez displej mobilného telefónu. Dianie v meste digitálne nahráva 
v teréne, tlačové správy zverejňuje na stránkach mesta, tematické príspevky a edí-
cie videoseriálov dramaturgicky spracúva, strihá, titulkuje a publikuje.

Skutočný máj prichádza pomaly a neisto ako ten v kalendári. Svetlo dní sa predlžuje, tiene sa skracujú a chod-
níky nášho námestia si postupne privykajú na zvýšený pohyb návštevníkov mesta. Máj prichádza pomaly, 
no aj tak mení rytmus mesta. Aj toto vydanie nášho mesačníka sa nesie v tomto duchu – medzi pohybom 
a zastavením, medzi prácou a radosťou, medzi históriou a jeho súčasnosťou.
Na Potočnej ulici sa opravuje most. Nie je to len technická správa – je to pripomienka, že spojenia nevznikajú 
raz navždy. Treba ich udržiavať, niekedy nanovo vystavať, aby sme sa mohli bezpečne dostať na druhú stranu 
– k sebe navzájom, k novým príležitostiam, k bežnému dňu bez obchádzok.
Kým sa niektoré cesty opravujú, iné sa práve začínajú. Komunita nadšencov o� roadového motošportu vyráža 
na dlhú trasu – s odvahou, ktorá nie je hlučná, ale vytrvalá. Ich príbeh nie je len o výkone motorov troch ma-
lých renaultov, ale o sile spoločenstva, ktoré vie držať smer aj mimo vyjazdených ciest.
Máj je však aj mesiacom, keď sa učíme nechať veci rásť. Výzva „eLEj máji nekosí“ nás vracia k jednoduchému 
poznaniu, že niekedy stačí nerobiť – a príroda urobí viac. Tento rok našu májovú iniciatívu krásne dopĺňa 
nová včelnica pre žiakov Centra voľného času, ktorá onedlho vyrastie na krásnom priestranstve pri hradbách 
mesta. Je to malý priestor, v ktorom sa deti učia veľkým veciam: trpezlivosti, súhre, rešpektu k svetu, ktorý 
funguje bez nášho zásahu, no s našou pozornosťou.
A potom je tu Deň Európy. Nie ako povinný dátum v kalendári, ale ako pozvanie. Oslavovať môžeme  hocike-
dy, keď si uvedomíme, že žijeme v priestore spolupráce, mieru a možností. Tento deň nie je vzdialený „veľkej 
politike“ – začína sa v našich mestách, v rozhovoroch, v rozhodnutiach, ktoré robíme každý deň. 
S pribúdajúcimi teplejšími a slnečnejšími nás máj posiela viac do ulíc, parkov, na námestia. Možno aj preto 
toto vydanie nepôsobí ako súbor správ, ale skôr ako mapa. Mapa ciest – opravených, rozbehnutých, tichých 
aj rozkvitnutých. Stačí si vybrať tú svoju a vykročiť. Levoča je totiž mestom v pohybe.

redakcia

Aké miesto sa páči Nelevočanke, ktorá ale v Levoči 
a Levočou trávi každú chvíľu pracovného dňa?

Aktuálne je mojím obľúbeným miestom v Levoči 
jednoznačne Kupecký dom. Nie je to náhoda – ešte 
pred rokom bol v katastrofálnom stave, roky chátra-
nia sa na ňom podpísali a len málokto veril, že sa ho 
podarí zachrániť v takej kráse. O to väčšia je moja 
radosť, že tu dnes môžem pracovať.

Má novozrekonštruovaný Kupecký dom nejaké zá-
kutie, ktoré je viac pôsobivé ako ostatné časti alebo 
miestnosti? 

Tento dom má zvláštny genius loci, ktorý cítite hneď 

pri vstupe – päť storočí obchodu, ľudských osudov 
a každodenného života sa tu usadilo do múrov, 
klenieb aj pavlače nad nádvorím. Moje obľúbené 
miesto v ňom sú kovové plátované dvere v prejazde, 
zdobené prútmi a symbolmi slnka a mesiaca, po-
chádzajúce z konca 15. storočia. Mnohí ich možno 
prejdú bez zastavenia, ale ja pri nich vždy na chvíľu 
zostanem. A teším sa najmä z toho, že už onedlho 
bude tento dom slúžiť všetkým – návštevníkom aj 
Levočanom, turistom aj rodinám s deťmi, ktoré tu 
možno pocítia, čo znamená žiť v meste s takou his-
tóriou.
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Rekonštrukcia bude pozostávať z komplex-
nej obnovy mostného objektu. V úvodnej 
fáze dôjde k odstráneniu existujúceho 
mostného zvršku a nosnej konštrukcie 
z prefabrikovaných nosníkov typu „Vloš-
šák“. Následne sa zrealizuje sanácia spod-
nej stavby vrátane vybudovania nových 
železobetónových prahov a obetónovania 
viditeľných častí konštrukcie.

Nová nosná konštrukcia mosta bude tvore-
ná modernými predpätými prefabrikátmi 
v kombinácii so železobetónovou mono-
litickou doskou. Súčasťou projektu je aj 
úprava priľahlej cestnej komunikácie v ne-
vyhnutnom rozsahu, regulácia Levočského 
potoka pri oporách mosta a spevnenie jeho 
brehov lomovým kameňom.

Po rekonštrukcii bude most spĺňať para-
metre kategórie MO 7,5/40. Na ľavej strane 
pribudne nový chodník pre chodcov so 
šírkou 1,5 metra, čím sa zvýši bezpečnosť 
peších účastníkov premávky.

Počas realizácie stavebných prác dochádza 
k dopravným obmedzeniam. Uzatvorený 
je vjazd a výjazd vozidiel do a zo Sídliska 
Západ cez Kežmarskú ulicu a Ulicu Viktora 
Greschika. Doprava je presmerovaná cez 

Ulicu Predmestie. Žiadame preto obyvate-
ľov o trpezlivosť a rešpektovanie dočasné-
ho dopravného značenia.

Rekonštrukcia je � nancovaná z vlastných 
zdrojov mesta Levoča a ukončená by mala 
byť do hlavnej levočskej púte.

Hlavným cieľom investície je zvýšiť bezpeč-
nosť cestnej premávky aj chodcov, zlepšiť 
technický stav mosta a zabezpečiť jeho dl-
hodobú a spoľahlivú prevádzku.

Mesto zároveň plánuje, v závislosti od do-
stupnosti � nančných prostriedkov alebo 
získania externého � nancovania, pokra-
čovať v obnove mostnej infraštruktúry. 
V ďalšej etape by sa mohlo pristúpiť k re-
konštrukcii mosta na Ulici Predmestie, na 
ktorý je už vypracovaná projektová doku-
mentácia a aktuálne prebieha povoľovací 
proces.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: VM

Začala sa rekonštrukcia mosta
na Potočnej ulici v Levoči 

Mesto Levoča ofi ciálne odštartovalo rekonštrukciu mosta na Potočnej ulici, ktorý sa nachádzal 
v nevyhovujúcom stavebnotechnickom stave. Stavba bola v apríli odovzdaná zhotoviteľovi.

Slávnostné oceňovanie 53. ročníka ankety 
Najúspešnejší športovci regiónu Spiš za rok 2025

Slávnostné oceňovanie 53. ročníka ankety 
Najúspešnejší športovci regiónu Spiš za rok 
2025, ktoré sa uskutočnilo 17. apríla v Spiš-
ských Vlachoch, opäť ukázalo, že náš región 
je plný výnimočných športových osobností, 
odhodlania a inšpiratívnych príbehov.

Okres Levoča mal na tomto podujatí silné 
zastúpenie – a právom.

V kategórii Mestá/obce ocenilo mesto Levo-
ča Antona Zoričáka, ktorý dosiahol mimo-
riadny úspech na Majstrovstvách Európy 
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Levoča potrebuje vaše ruky. V dňoch 18. – 24. 
mája 2026 sa aj naše mesto zapája do celo-
slovenskej kampane Milujem svoje mesto 
– Milujem svoj kraj v rámci Týždňa dobrovoľ-
níctva a my vás srdečne pozývame stať sa jej 
súčasťou.

S touto myšlienkou nás oslovilo Prešovské 
dobrovoľnícke centrum v spolupráci s Pre-
šovským samosprávnym krajom, aby sme 
sa ako jedno z okresných miest aktívne za-
pojili do Týždňa dobrovoľníctva a iniciatívy 
Milujem svoje mesto a spoločne tak podpo-
rili rozvoj dobrovoľníctva v našom regióne.

Technické služby mesta Levoča vytipovali 
konkrétne lokality a činnosti, kde je pomoc 
najviac potrebná. Počas týždňa sa dobro-
voľníci zamerajú na čistenie Mestského 
cintorína (18. a 20. mája), obnovu zábradlí 
v meste (19. a 21. mája) a čistenie okolia 
vodnej nádrže a okolia areálu Žabia cesta 
(22. a 23. mája). Každá aktivita prebieha od 
8.00 do 14.00 hod. a technické zabezpeče-
nie — vrecia aj rukavice — je úplne na nás.

Zapojiť sa môže každý — jednotlivci, rodi-
ny, skupiny priateľov, školy aj � rmy. Nie je 
potrebná žiadna špeciálna zručnosť, len 
chuť urobiť niečo pre mesto, v ktorom ži-
jeme. Registrácia vopred do 10. 5. 2026 
nám pomôže pripraviť dostatok pomôcok 
a správne organizačne zabezpečiť každú 
aktivitu.

Aktivitu a termín, ktoré vám vyhovujú, si 
vyberte na www.tyzdendobrovolnictva.sk, 
pretože čím viac nás príde, tým krajšia bude 
naša Levoča.

Vladimíra Novotná Čajová

Milujem svoje mesto

Zapojte sa k spoločnej dobrovoľníckej aktivite pre Levoču 
počas Týždňa dobrovoľníctva.

Staňte sa súčasťou viditeľnej mestskej akcie, ktorá spája
komunitu, organizácie 
a obyvateľov.

18. - 24. mája 2026

Vyberte si aktivitu na
www.tyzdendobrovolnictva.sk

Zapojte sa k spoločnej dobrovoľníckej aktivite pre Levoču počas
Týždňa dobrovoľníctva.

Staňte sa súčasťou viditeľnej mestskej akcie, ktorá spája
komunitu, organizácie 
a obyvateľov.

18. a 20. 5. 2026 - Čistenie Mestského
cintorína v Levoči
19. a 21. 5. 2026 - Obnova zábradlí v meste
22 a 23. 5. 2026 - Čistenie okolia vodnej
nádrže a areálu Žabia cesta

Aktivity sa uskutočnia každý deň od 8.00 do 14.00 hod.
Zaregistrovať sa môžete ako jednotlivci aj ako skupina
do 10. 5. 2026.

Vaša registrácia vopred nám umožní zistiť, o aký typ
dobrovoľníckej aktivity máte záujem a koľko technických
pomôcok potrebujeme zabezpečiť.

Milujem svoje mesto! – Pridajte sa k nám!
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GRAND SENIOR CHAMPIONSHIPS v bow-
lingu. Suverénnym postupom až do � nále, 
kde zdolal svojich súperov zo Slovinska aj 
Anglicka, si vybojoval titul majstra Európy. 
Takéto víťazstvá presahujú hranice športu – 
sú dôkazom, že aj z nášho mesta môžu vy-
rásť európski šampióni.

V kategórii Talent roka 2025 (Cena Embraco 
Slovakia) zažiarili mladé talenty:

Erma Mária Obert, ktorá pokračuje v zbiera-
ní titulov doma aj v zahraničí a potvrdzuje, 
že energia, disciplína a vášeň vedú k výni-
močným výsledkom.

Denis Sakmár, všestranný cyklista, ktorý 
svojimi výkonmi doma i na medzinárodnej 
scéne dokazuje, že vytrvalosť a cieľavedo-
mosť majú svoje pevné miesto na stupňoch 
víťazov.

V kategórii Jednotlivci boli ocenení:

Daniela Fudalyová, reprezentantka Sloven-
ska vo � tnes, ktorá premieňa svoj talent na 
medaily z európskych aj svetových šampio-
nátov.

Alojz Koprda, ktorý obhájil titul majstra Eu-
rópy v kolkoch a dlhodobo potvrdzuje svoju 

výnimočnosť aj v náročných podmienkach 
športu nevidiacich a slabozrakých.

Tieto ocenenia nie sú len o výsledkoch. Sú 
o príbehoch, disciplíne, prekonávaní pre-
kážok a reprezentácii nášho regiónu doma 
i v zahraničí.

Gratulujeme všetkým oceneným a ďakuje-
me, že šírite dobré meno Levoče a celého 
Spiša.

Vladimír Maľák
Foto: VM
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Od motoriek k haraburdám

Príbeh Haraburdy GO začal pred asi šiestimi 
rokmi, keď Jakub so svojím otcom cestoval 
na motorkách po Baltiku a Balkáne. Postup-
ne im napadlo urobiť niečo podobné, no 
ešte zážitkovejšie. „Nájdime staré auto, také, 
čo ľudia dávajú do šrotu a nikto mu už neverí, 
urobíme mu STK, emisnú, upravíme ho na ex-
pedíciu a poďme."

Zo skromných začiatkov sa postupne zrodi-
la komunita s tisíckami áut naprieč Sloven-
skom a Českom. Dnes Haraburdy GO orga-
nizujú niekoľko eventov ročne, na ktorých 
skupiny dobrodruhov so starými autami 
absolvujú trasy dlhé okolo päťtisíc kilomet-

rov po o� roadových cestách a navštevujú 
miesta ďaleko od turistických chodníkov. 
„Napríklad na jar ide s nami okolo stodvadsať 
áut a pomaly štyristo ľudí – to je jedna veľká 
rodina. Každý večer sa stretávame, spolu jaz-
díme, spolu opravujeme autá, riešime problé-
my. To je na tom to najkrajšie," priblížil Jakub 
Soják.

Nápad, ktorý vznikol na ceste domov 
z Istanbulu

Zárodok (Ne)hodvábnej cesty sa zrodil pred 
rokom a pol, keď sa Jakub vracal z Istanbu-
lu, kde Haraburdy GO organizovali jeden 
zo svojich eventov. Bolo to prvýkrát, čo 
prekročili hranice Európy. „Bol to môj sen – 

urobiť nejakú obrovskú expedíciu. Vtedy som 
si povedal, že je asi čas, idem do toho, kým 
som mladý," hovorí.

Po príchode domov sa sadli s kamarátmi 
a do dvoch dní mali hotovú logistiku. O rok 
a pol intenzívnych príprav neskôr - a oni 
štartujú 11. júla priamo z levočského ná-
mestia.

Trasa, ktorá verí v dobrodružstvo

Cesta vedie na východ – žiadne diaľnice, 
žiadne rýchlostné cesty - to je ich prvé pra-
vidlo. Z Istanbulu pokračujú cez celé Turec-
ko k hore Ararat, odtiaľ cez Gruzínsko a Kau-
kaz do Ruska, kde prejdú málo poznanou 
oblasťou Dagestan. Potom nasledujú Kaza-
chstan, Uzbekistan, Tadžikistan a Kirgizsko, 
až dosiahnu Mongolsko. Záver cesty vedie 
cez celý Sibír a sever Ruska domov.

Najväčšie očakávania má Jakub od Tadžikis-
tanu, kde ich čaká Pamir Highway – jedna 
z najnebezpečnejších a zároveň najkrajších 
ciest sveta, vedúca cez Pamírske pohorie vo 
výškach nad päťtisíc metrov nad morom, 
celý čas pozdĺž hranice s Afganistanom. 
„Celý čas ideme po hranici s Afganistanom – 
bude to adrenalínové, krásne aj nebezpečné,“ 
vysvetľuje Jakub Soják.

Nemenej vzrušujúca je pre neho púšť Gobi, 
kde minimálne dva týždne strávia bez aké-
hokoľvek signálu, úplne odrezaní od sveta. 
A potom Sibír – Bajkalské jazero, sever Ja-
kutska. „Radi kempujeme niekde na obrov-
skej rovine, piesočnatej, kde nič nie je, ani ces-
ta – tam si založiť ohník, otvoriť stany a len 
tak si to užiť."

Tri ružové twingá ako trojčatá

Na cestu vyráža päť chlapov v troch Renaul-
toch Twingo prvej generácie – v ružovej far-
be, ktorá ladí s logom Haraburdy GO od sa-

(Ne)hodvábna cesta: Päť chlapov,
tri ružové twingá a polka sveta

Jakub Soják z Levoče nie je len zakladateľom komunity Haraburdy GO, ktorá spája tisíce nadšencov 
cestovania so starými autami na Slovensku aj v Česku. Tento rok sa spolu so štyrmi kamarátmi chystá na 
dobrodružstvo, aké na Slovensku málokto zažil – expedíciu nazvanú (Ne)hodvábna cesta. Päť chlapov, tri 

ružové Renault Twingá prvej generácie a trasa dlhá tisíce kilometrov cez Turecko, Kaukaz, Strednú Áziu až 
po Mongolsko a Sibír.

SPOLOČNOSŤ
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mého vzniku projektu. Každé auto stálo pár 
stovák eur, no všetky autá vylepšili. Podvoz-
ky zdvihli o pätnásť až dvadsať centimetrov, 
kufre prerobili pre lepší prístup k obsahu 
a vnútro osadili špeciálnymi boxmi na vare-
nie, osobné veci a náhradné diely. Energia 
na nabíjanie techniky pôjde zo solárnych 
panelov. „Nechceli sme ísť s obyčajným sivým 
alebo čiernym autom. Chceli sme, nech to sú 
tri identické trojčatá a nech to vyzerá zaují-
mavo."

V Uzbekistane, kde panuje tradícia bielych 
budov a bielych áut, to bude nepochybne 
zaujímavé. Ružové autá sú technicky v lep-
šom stave ako pri výjazde z továrne – no na 
verejných cestách s nimi zatiaľ nejazdia. „Tá 
Nehodvábna cesta bude ich veľkolepá pre-
miéra," vyhlásil Jakub Soják. 

Päť chlapov, každý má svoju úlohu

Výpravu tvorí päť členov – naschvál nie 
šiesti, aby každý piaty deň bol niekto sám 
v aute a predišlo sa ponorkovej chorobe. 
Jakub má na starosti logistiku, trasu, povo-
lenia a očkovania. Dano sa stará o technický 
stav vozidiel. Michal je kameraman, Jarda 
zvukár a Braňo je univerzálny pomocník 
celého tímu.

Spať budú výlučne v strešných stanoch, va-

riť vonku a žiť čo najviac sebestačne. Hygie-
na bude obmedzená na kanistre s vodou 
– čo bol aj jeden z dôvodov, prečo sa roz-
hodli ísť len v mužskej zostave. „Nechceme 
to dievčaťu urobiť – hygienu tam nedokáže-
me zabezpečiť tak, ako by bolo vhodné. Ani 
sebe."

Fyzicky, no hlavne psychicky náročná výzva
Na cestu sa pripravovali aj fyzicky. Jakub 
schudol dvadsaťosem kilogramov, spoloč-
ne absolvovali turistiky v Tatrách a začali 
pravidelne behať. Vo vysokých nadmor-
ských výškach budú mať v tele o päťdesiat 
percent menej kyslíka, a tak naplánovali 
postupné stúpanie – každý deň maximálne 
päťsto metrov výšky.

Väčšou výzvou ako fyzická kondícia však 
bude podľa Jakuba psychická záťaž. „Mys-
lím si, že to bude viac psychicky náročné. Tá 
ponorková choroba príde určite ešte pred 
Tureckom. Budeme nervózni, spotení…, ale 
my sa na nepredvídateľné okolnosti práve 
tešíme."

Film

Celú cestu bude dokumentovať kamera-
man – bývalý spolužiak, ktorý sa zapojil bez 
váhania hneď pri prvej otázke. S ním prišiel 
zvukár aj strihač. „Prišla chvíľa, keď sme si po-

vedali, že by bola škoda to nezdokumentovať 
a neskúsiť z toho urobiť � lm,“ hovorí Jakub.

Počas samotnej cesty budú aktivity sledo-
vateľné predovšetkým na Instagrame Hara-
burdy GO, kde plánujú každodenne pridá-
vať fotky, videá a storky. Premiéra � lmu je 
naplánovaná na december 2027.

Levoča a Spiš za nimi stoja

Projekt � nančne podporilo aj samotné 
mesto Levoča, no celkový rozpočet presia-
hol stotisíc eur. Viac ako šesťdesiattisíc sa 
podarilo pokryť vďaka materiálnym spon-
zorom. Na pokrytie zvyšku Jakub predal 
svoju motorku, chalani svoje autá. „Obetu-
jeme tomu všetko, čo máme. Stále zháňame 
� nančných sponzorov – to je jediná vec, čo 
nás aktuálne ťaží." Štart 11. júla z levočské-
ho námestia má byť skutočnou udalosťou 
– s programom, stánkami, detskými atrak-
ciami. Prídu ich kamaráti z Čiech, Poľska, 
dokonca z Maroka. Komunita Haraburdy 
GO ich chce odprevadiť aspoň kúsok cesty. 
„Chcem všetkých vidieť na štarte, nech nám 
zakývajú. To bude asi najlepší pocit," dodáva 
Jakub.

Vladimíra Novotná Čajová
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Štyridsaťpäť rokov v službách laboratória
Rozhovor s Mgr. Gabrielou Bajzátovou, vedúcou laboratórnou diagnostičkou 

Oddelenia klinickej biochémie Nemocnice Agel Levoča

V rámci osláv 125. výročia Nemocnice sv. Jakuba v Levoči bola za dlhoročnú prácu a výnimočný ľudský 
prístup ocenená Mgr. Gabriela Bajzátová. Narodila sa 19. septembra 1957 v Trebišove. Po absolvovaní 

Strednej zdravotníckej školy v Košiciach nastúpila v roku 1976 ako zdravotnícky laborant do nemocnice 
v Trebišove. O tri roky neskôr – v júni 1979 – sa jej pracovným domovom stalo Oddelenie klinickej 

biochémie Nemocnice v Levoči, kde nepretržite pôsobí dodnes. Popri náročnej práci sa ďalej vzdelávala 
a v roku 1995 ukončila štúdium biochémie na Prírodovedeckej fakulte Masarykovej univerzity v Brne, 

kde získala akademický titul magister. Jej odbornosť, presnosť a ľudské teplo si získali rešpekt kolegov 
i vedenia nemocnice. O svojej ceste k povolaniu, zmenách v odbore aj pohľade na budúcnosť 

nám porozprávala pri príležitosti slávnostného ocenenia.

„Vyrastala som v chemickom 
prostredí, Tokaj mi dal základ”

Čo vás priviedlo k vašej práci?
Pochádzam z chemickej rodiny. Hľadal 
sa teda odbor, kde sa učí chémia. Keďže 
z domu som mala ďaleko do Humenného 
a väčšina spolužiakov mierila do Košíc, roz-
hodla som sa pre zdravotnícku školu, odbor 
zdravotnícky laborant.

Chémia vás lákala od malička?
Nuž, keď vyrastáte v oblasti Tokaja, vyrastá-

te vlastne v chemickom prostredí. Mamin 
brat ma učil chémiu, sestra končila chemic-
kú priemyslovú školu v Banskej Štiavnici – 
mala som teda vzory aj blízkosť k tomuto 
odboru.

Kde ste začínali svoju profesijnú dráhu?
Pôvodne sme boli zálohou pre novú ne-
mocnicu v Košiciach na Terase, tá však 
nebola dokončená do našej maturity. Roz-
behli sme sa teda po okresoch. Ja som za-
čínala v Trebišove, ešte v starej nemocnici 
v kaštieli. Keď dostavali novú budovu, bolo 

tam na tú dobu pomerne moderné vybave-
nie. Bol to dobrý štart.

Po troch rokoch v Trebišove ste prišli do 
Levoče. Ako sa to stalo?
Stalo sa to vďaka manželovi – medzitým 
promoval ako elektrotechnik a hľadal si 
prácu. Železiarne neprijímali, elektráreň 
fungovala len čiastočne. Tu  v Strojsmalte 
mu ponúkli miesto aj byt a v nemocnici sa 
našla práca aj pre mňa. 

„Zo starého analyzátora 
na open space 

s dvadsiatimi parametrami naraz"

Na Oddelení klinickej biochémie pôsobí-
te viac ako štyri desaťročia. Ako sa dá tak 
dlho zotrvať na jednom pracovisku?
Keď som prišla, vybavenie bolo oproti Tre-
bišovu podstatne staršie. Jeden z našich 
vyučujúcich nám v škole ukazoval starý 
analyzátor s poznámkou, že je to „pradedo“ 
všetkých plameňových fotometrov. Prišla 
som do Levoče – a tu ešte pracovali na tom-
to starom fotometri. No dynamika zmien 
bola obrovská. Systém práce sa úplne pre-
tvoril. Kedysi mal každý svoj úsek, analyzo-
val tri-štyri parametre a okrem toho už ne-
stihol  nič iné. Dnes musí operátor ovládať 
päť-šesť typov analyzátorov a pracovisko 
sa zmenilo na otvorený priestor, kde jeden 
človek v prípade núdze obslúži aj niekoľko 
prístrojov naraz.

Čiže všetci musia vedieť všetko?
Presne tak. Robíme mesačné a denné roz-
pisy, každý deň sa striedame na iných úse-
koch. Tímová práca nie je len heslo – je to 
nevyhnutnosť. Stačí, že jeden ochorie, ďalší 
musia byť pripravení ho zastúpiť. A pacient 
musí mať výsledok vždy načas.



Levoča - mesto v pohybe

Ako sa za tie roky zmenila samotná diag-
nostika?
Na začiatku som napríklad urobila tri para-
metre, kolegyňa ďalšie tri, ďalšia ďalšie tri. 
Dnes ako operátor analyzátora nastavíme 
prístroj a urobí naraz i dvadsať parametrov. 
Aj predoperačné vyšetrenie – krvný obraz, 
koagulačné testy, biochémia, moč – zvlád-
neme za hodinu a pol. V Trebišove sme 
pritom výsledky počítali pomocou logarit-
mického pravítka. Potom sa objavili na trhu 
kalkulačky a zhruba od konca 90. rokov sú 
personálne počítače, dnes  notebooky, sa-
mozrejmosťou. To je nevšedný rozvoj.

„Chcela som byť zubárkou, 
skončila som ako biochemička –

a neľutujem"

Popri práci ste aj študovali – až v Brne. 
Ako ste to zvládali?
Bola som mladšia, tak sa to dalo. Pôvodne 
som sa hlásila na zubné lekárstvo – dnes by 
som bola bohatá zubárka. Jedna vyučujúca 
ma presviedčala: 'Vás je škoda na medicínu, 
vy ste chemik.' Ja som pyšne odpovedala: 
Nie. A predsa nakoniec vyhrala chémia. 
Brno som si vybrala preto, lebo v celom 
bývalom Česko-Slovensku to bola jediná 
vysoká škola s diaľkovým štúdiom chémie. 
Začínala som ako organický chemik, v tre-
ťom ročníku som prestúpila na biochémiu, 
čo znamenalo rozdielové skúšky navyše. No 
viaceré veci som už poznala z praxe, takže 
to nebol veľký problém.

Nakoľko je v tomto odbore dôležité sú-
stavné vzdelávanie sa?
Je nevyhnutné. Nové testy, nové metódy – 
kto nestíha, zaostáva. Po technickej stránke 
to šlo míľovými krokmi. Väčšina bioche-
mických testov tu síce bola aj predtým, len 
ich prepočítali na strojové časy a limity. No 
technológia sa posunula neuveriteľne do-
predu.

„Stroj zmeria presnosť, správnosť 
posúdi stále len človek"

Ako vnímate nástup umelej inteligencie 
vo vašom odbore?
Obávam sa, že ľudí nahradia stroje úplne. 
No stroj vie povedať, či je výsledok presný. 
Či je správny, to stroj nedokáže zvalidovať. 
Na to stále treba človeka. A dúfam, že ešte 
nejakú chvíľu bude. Aspoň pre mladých ko-
legov.

Koľko vlastne dokáže prezradiť jedno 
jednoduché vyšetrenie krvi?
Veľmi veľa. Na biochémii robíme sto tridsať-

päť parametrov vrátane moču. Krvné obra-
zy majú ďalších dvadsať, koagulačné cesty 
ďalšie. Sú parametre, ktoré označujeme ako 
vitálne indikácie – sú to prvé informácie, 
bez ktorých lekár nemôže urobiť ani prvý 
krok pri záchrane pacienta.

Stále vás to baví, aj po štyridsiatich pia-
tich rokoch?
Stále je niečo nové. 

„Mladým by som odkázala: nevzdá-
vajte sa vzdelávania"

Keby ste mali poradiť mladým ľuďom, 
ktorí nastupujú do tohto odboru, čo by 
ste im odkázali?
Predovšetkým: nevzdávajte sa vzdelávania. 
Tento odbor ide stále dopredu a kto sa pre-
stane učiť, ostane stáť. Nie je možné spo-
maliť a povedať si: toto už viem, stačí. Vždy 
bude niečo nové. A druhú vec: nebojte sa 
tímovej práce. 

A čo vás dobíja mimo práce? Ako vyzerá 
váš voľný čas?
Cestovanie, turistika, šoférovanie, to mám 
stále rada. Lúštim krížovky, sudoku. Kým mi 
zdravie dovoľovalo, chodili sme po horách, 
dnes sa viac venujeme mestskej turistike, 
lebo presuny kombinujeme s mestskou do-
pravou. Tak poznávame historicky význam-
né miesta doma i v zahraničí. Človek musí 
mať niečo, čo ho nabíja energiou – inak prá-
ci nemôže dať všetko.

Chcela by som na záver doplniť, že celá ne-
mocnica tvorí jeden veľký tím, kde sa spolu-
pracuje cez všetky profesie, tie zdravotníc-
ke i nezdravotnícke. Všetkým veľmi pekne 
ďakujem.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: FB Nemocnica Agel Levoča
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NOVÁ AMBULANCIA PRE DOSPELÝCH 
V SPIŠSKOM PODHRADÍ

Obyvatelia Spišského Podhradia, Levoče a okolia 
sa môžu tešiť na novú ambulanciu všeobecného 

lekára pre dospelých.

MUDr. Tímea Tkáčiková, PhD., LL.M., MPH, MBA, le-
kárka s bohatými skúsenosťami v oblasti všeobec-
ného lekárstva, chirurgie a plastickej chirurgie a zá-
roveň súdna znalkyňa Ministerstva spravodlivosti 
SR, otvára v najbližších týždňoch svoju ambulanciu 
na adrese:

Mariánske námestie 36, Spišské Podhradie 
(1. poschodie).

Ambulancia už teraz prijíma nových pacientov.

Pacienti sa môžu tešiť na moderné vybavenie, in-
dividuálny prístup a ordinačné hodiny prispôsobe-
né aj pracujúcim – vrátane popoludňajších termí-
nov. Samozrejmosťou je aj bezbariérový prístup pre 
imobilných pacientov.

Registrácia pacientov prebieha telefonicky na čísle 
 0908 097 413 (denne od 18.00 do 20.00 hod.).

Neváhajte a zabezpečte si kvalitnú zdravotnú sta-
rostlivosť vo vašom regióne.
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Príbeh jednej busty
V priestoroch historickej radnice mesta Levoča je od 17. apríla 2026 verejnosti prístupná výstava s názvom 

Príbeh jednej busty. Slovenské národné múzeum – Spišské múzeum v Levoči ňou ponúka netradičný 
pohľad do zákulisia odbornej práce múzejníkov a historikov umenia – na otázky pravosti, atribúcie 

a interpretácie jedného z najdiskutovanejších diel súčasnosti – busty Cecílie Gonzagy. 

Ústredným exponátom je mramorová bus-
ta mladej ženy s latinským nápisom CECI-
LIAE GONZAGAE ▸ OPVS DONATELLI. Dielo 
pochádza zo zbierky šľachtickej rodiny Csá-
kyovcov z kaštieľa v Spišskom Hrhove a do 
zbierok Spišského múzea sa dostalo v roku 
1975. Dlhé desaťročia bolo považované za 
dielo z 19. storočia. To sa zmenilo v roku 
2021.

Historička umenia Dr. Marta Herucová vte-
dy publikovala štúdiu v parížskom časopi-
se Revue de l'Art, v ktorej otvorila otázku, 
či busta nemohla byť dielom samotného 
Donatella – jedného z najväčších majstrov 
talianskej renesancie, s datovaním do rokov 
1443 – 1453. Táto hypotéza vzbudila znač-
nú pozornosť odbornej aj širokej verejnosti.

V roku 2022 vyhodnotil bustu prof. Frances-
co Caglioti v časopise Prospettiva (Siena) 

ako falzi� kát. V roku 2025 tento záver zopa-
koval a spresnil: busta vznikla po roku 1894 
s použitím sadrového odliatku � orentskej 
manufaktúry Oronzia Lelliho. Predlohou 
bola takzvaná Belle Florentine – drevená 
relikviárová busta zo zbierok múzea Louvre 
v Paríži. „Príbeh tejto busty je jedným z viac 
ako štyroch miliónov príbehov, ktoré ucho-
váva Slovenské národné múzeum vo svojich 
zbierkach. Každý z nich si vyžaduje odbor-
né skúmanie a zodpovednú interpretáciu,“ 
uviedla Vieroslava Bernátová, generálna 
riaditeľka Slovenského národného múzea.

Hoci odborné diskusie o buste prebiehali 
prvotne v úzkom okruhu špecialistov už 
od roku 2021, širšiu verejnosť však téma 
výraznejšie oslovila až vo februári 2025. 
Na tlačovej konferencii v Bratislave odbor-
níci informovali o existencii potenciálneho 
diela pripisovaného Donatellovi, ktoré sa 

nachádza v levočskom múzeu, a poukázali 
na potrebu jeho sprístupnenia a adekvát-
nej ochrany. Informácia vzbudila značný 
mediálny záujem a téma sa rýchlo rozšírila 
v celoslovenskom priestore. 

V máji 2025 bola busta prevezená z levo-
čského múzea na základe rozhodnutia 
Ministerstva kultúry SR. Ministerstvo ten-
to krok odôvodnilo potrebou zabezpečiť 
vhodnejšie podmienky na ochranu diela. 
Mesto Levoča následne reagovalo vyjadre-
ním záujmu o ďalší vývoj situácie a očaká-
valo návrat busty. Udalosť vyvolala diskusiu 
medzi verejnosťou aj odborníkmi.

Následné udalosti, vrátane návratu busty 
do Levoče, sa stali impulzom pre vznik vý-
stavy Príbeh jednej busty. Dielo je v súčas-
nosti prezentované v priestoroch historic-
kej radnice a sprístupnené verejnosti.
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Rezbár Pavol Gross, ktorého dielňa fungo-
vala v Spišskej Sobote zásluhou jeho syna 
až do začiatku 18. storočia, vniesol po po-
lovici 17. storočia do spišského rezbárstva 
raný barok a s ním aj špeci� ckú estetiku 
založenú na zmene proporcií a fyziognó-
mie. Jeho postavy pôsobia mohutne, priam 
herkulovsky. Rozložitý a majestátny korpus 
postáv ukončuje nápadne zväčšená hlava 
hruškovitého tvaru, takže sochárske dielo 
má mierne parodický tón. Územčisté, tel-
naté postavy sa v umení 17. storočia vy-
skytovali takmer v celej zaalpskej Európe. 
Zaiste šlo o reakciu na predchádzajúci ma-
nierizmus, presýtenosť jeho predĺženými 
� gúrami a teda o uchýlenie sa k opačnému 
extrému.

Túto štylizáciu badať i na niekoľkých dielach 
z majetku SNM – Spišského múzea v Levo-
či – sochách štyroch evanjelistov vytvore-
ných majstrovým synom Pavlom Grossom 
mladším na konci 17. storočia, ktoré zrejme 
pochádzajú z parapetu nezachovanej kaza-
teľnice. Skupinu dopĺňa rezba Dieťaťa Ježiš 
s nástrojmi umučenia, pozoruhodný ikono-
gra� cký typ v barokovom umení pomerne 
zriedkavý (obľúbený zvlášť v Španielsku) – 
Kristus tu v podobe malého dieťaťa nesie 
so sebou predmety, ktoré neskôr poslúžili 
pri jeho mučení a ukrižovaní (arma christi). 
Toto iracionálne zobrazenie mystického, 
vizionárskeho charakteru odráža dobovú 
spiritualitu a ideovo vychádza z protirefor-
mačných nálad, ktoré sa na Spiši objavili 
po polovici storočia a boli šírené jezuitmi 
i niektorými magnátskymi rodmi (Csáky). 
Z dielne rezbárskej rodiny Grossovcov po-
chádzajú minimálne štyri takéto zobrazenia: 
jedno sa nachádza v Krajskej galérii v Prešo-
ve, druhé v Spišskom múzeu v Levoči (na 
fotogra� i), tretie in situ na parapete kaza-
teľnice v kostole v Žehre a štvrté na strieške 

kazateľnice v kostole 
z Liptovskej Mary, pre-
neseného do skanzenu 
v Pribyline.

Pomerne drastický či až 
šokujúci kontrast medzi 
nehou, ktorú vzbudzu-
je malé dieťa a pripo-
mienkou násilnej smrti 
napomáhal hlbšiemu 
precíteniu viery pri me-
ditáciách v rámci súk-
romných pobožností, 
o čom svedčí množstvo 
sôch a obrazov neveľ-
kých formátov, ktoré 
primárne neboli určené 
pre kostoly. Išlo najmä
o zobrazenie Ježiška 
spiaceho na kríži alebo 
na lebke, čím sa tento 
motív stal tlmočníkom 
ideí Vanitas (Pamätaj 
na smrť) – narodenie 
dieťaťa neznamená len 
nový život, ale zároveň
i jeho „zasľúbenie“ smr-
ti. Hlavnou myšlienkou 
týchto zobrazení je však 
pochopiteľne optimistická pripomienka 
Kristovej moci  nad smrťou zvíťaziť. Obme-
nou naznačeného typu je dieťa Ježiš, ktoré 
kráča a nesie na svojich pleciach kríž alebo 
i nástroje umučenia, príp. oboje, niekedy 
i v prítomnosti anjelov, ktorí mu pomáhajú. 
Rané ukážky tejto ikonogra� e pochádzajú 
zo Španielska 16. storočia.

Autentickej interpretácie obsahu toh-
to zobrazenia sa nám dostáva od špa-
nielskeho frátra Juana de Ayala, ktorý 
v roku 1782 píše vo svojom pojednaní 

Kresťanský a erudovaný maliar: „Kristus, náš 
Pán, od prvého okamihu svojho počatia 
spontánne prijal smrť a najtrpkejšie umuče-
nie, ktoré naňho uvalil Večný Otec, vždy žil 
pripravený na ňu a mnohokrát na ňu mys-
lel, dobre vediac, že svojou smrťou porazí 
samotnú smrť a diabla.“

Text: Mgr. Jozef Ridilla, historik umenia
Foto: Mgr. Art. Martin Rosenberger

SNM – Spišské múzeum v Levoči

Rubrika • Poklady múzejných depozitárov
EXCES V BAROKOVOM UMENÍ 

Výstava nie je len o jednom predmete. Je 
predovšetkým o procese poznania – ana-
lýzach, komparáciách, interpretáciách 
a odvahe revidovať vlastné závery. Vedúci 
oddelenia odborných činností JUDr. Jozef 
Kušnír zdôraznil, že takáto miera pozornosti 
venovanej jednému predmetu je v prostre-
dí slovenských múzeí neobvyklá.

Výstava tiež dokladá vysokú úroveň falšo-
vateľských techník v druhej polovici 19. sto-
ročia – natoľko presvedčivých, že aj súčasní 
odborníci potrebovali roky výskumu, aby 
ich odhalili. 

„Levoča je mestom s významnou históriou 
a silným kultúrnym odkazom. Veríme, že vý-

stava osloví nielen odborníkov, ale aj širokú 
verejnosť a stane sa ďalším dôvodom prísť 
do Levoče,“ pozýva Miroslav Vilkovský, MBA, 
primátor mesta Levoča.

Vladimíra Novotná Čajová

KULTÚRA, HISTÓRIA
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1. máj Priateľské prvomájové posedenie na kurtoch
 Začiatok o 10.00 – 10.30
 Občerstvenie - párky, kola, pivo
 Príspevok - občerstvenie 5 €

3.  máj Návšteva Nestville parku v Hniezdnom –Slávnosť jari 2026
 Vo folklórnom programe vystupuje spevácka skupina z DCS Levočanka.
 Počet miest v autobuse je obmedzený.
 Odchod - 8.00 od MilkAgro, Sídl. Západ a  8.05 z AS
 Príspevok - vstupné 5 € 

5. máj Krúžok šitia a šikovných rúk
 V dennom centre od 10.00 do 12.00

9. máj Nákupný výlet Poľsko, Nowý Targ
 Počet miest v autobuse 49
 Odchod 7.30 od MilkAgro, Sídl. Západ a  7.35 z AS
 Príspevok - doprava 8 €

18. –    Týždeň dobrovoľníckej činnosti – upratovanie 
24. máj Presný dátum a čas upresníme na facebooku

Návšteva kúpaliska Vrbov – podľa počasia, dátum bude oznámený na facebooku
Odchod z AS, nástupisko č. 9, čas odchodu 10.33, vstupné 5 €

Prihlasovať sa na jednotlivé podujatia a výlety môžete denne v dennom centre 
Nám. Majstra Pavla 50, od 10.00 do 12.00.

Zmena programu vyhradená.

Výbor DCS v Levoči

Denné centrum seniorov v Levoči, 
Námestie Majstra Pavla 50, Levoča

Program podujatí na mesiac MÁJ 2026

Dňa 6. 3. 2026 v čase o 8.45 hod. doniesol na odde-
lenie MsP poctivý nálezca mobilný telefón nájdený 
pri radnici na Námestí Majstra Pavla. Hliadka MsP 
po prezretí záznamu z kamerového systému sto-
tožnila majiteľa nájdeného telefónu, ktorého kon-
taktovala a telefón mu odovzdala.

Dňa 9. 3. 2026 v čase o 10.20 hod. hliadka oznámila 
požiar a poskytla súčinnosť príslušníkom HaZZ pri 
hasení požiaru trávnatého porastu v lokalite Nad 
tehelňou.

Dňa 11. 3. 2026 v čase o 18.00 hod. hliadka MsP 
prijala tel. informáciu z operačného strediska linky 
112, kde bola požiadaná o súčinnosť RZP a leteckej 
záchrannej službe ATE pri prevoze pacienta vrtuľní-
kom na vyššie lekárske ošetrenie.

Dňa 13. 3. 2026 v čase o 17.40 hod. bola hliadka 
MsP požiadaná o súčinnosť pri regulácii dopravy 
a dohľadu nad verejným poriadkom po vážnej do-
pravnej nehode na Popradskej ceste.

Dňa 21. 3. 2026 v čase o 23.40 hod. hliadka MsP 
riešila oznámenie o rušení nočného pokoja v byto-
vom dome na Železničnom riadku č. 23.

Z ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE
V MARCI 2026

Ďakujeme za spoluprácu 
pozorným občanom.

Mesto Levoča,
Okresný úrad Levoča,

Základná organizácia Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov v Levoči

Pozvánka
Týmto Vás pozývame na slávnostné

kladenie kytíc (vencov) k pomníku padlých
pri príležitosti

81. 81. výročia ukončeniavýročia ukončenia
II. svetovej vojny,II. svetovej vojny,

ktoré sa bude konať 

7. mája 2026 (štvrtok) o 13.00 hodine.
na Námestí Majstra Pavla pri pomníku padlých.

Ing. Miroslav Vilkovský, MBA, primátor mesta Levoča,
Ing. Slavomír Kravčák, prednosta Okresného úradu v Levoči

Ing. Peter Hromjak, predseda ZO SZPB v Levoči

Okresná organ� ácia ÚŽS v Levoči
 Mesto Levoča

Srdečne vás pozývame na � lavy
81. výročia založenia
Únie žien Slovenska.

Súčasťou � láv bude vyhlásenie
„Žena roka“.

Už tradične na vás čaká kultúrny program, 
malé občerstvenie, hudba 

a tombola.

Stretneme sa v divadle v Levoči
14. 5. 2026 (štvrtok) o 16.00 hod.

Tešíme sa na stretnutie s vami.

Správna rada ÚŽS v Levoči
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SPOLOČENSKÁ 
RUBRIKA

Významné životné jubileá 
v mesiaci máj 2026 oslávia:

98 rokov
Margita Antašová

90 rokov
Anna Starigazdová

86 rokov
Ondrej Kršiak

Alžbeta Matejová

81 rokov
Mária Hámorová

79 rokov
Žofi a Šefčíková

77 rokov
Ján Chovanec, Agnesa Košteková

76 rokov 
Štefan Mlynarčík

75 rokov
Mária Slejzáková

70 rokov
Pavlína Kellnerová, Július Stromp,

Dušan Šimonič

Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme, 
prajeme pevné zdravie a veľa životného 

optimizmu do ďalších rokov života.

Opustili nás
Magdalena Vronková, rok nar. 1934

Emil Poľanovský, rok nar. 1941
Eva Chomová, rok nar. 1942

Jozef Ryš, rok nar. 1946
Anna Štramová, rok nar. 1946

Ján Gardoš, rok nar. 1955
Jozef Špak, rok nar. 1963

Mgr. Mária Stachoňová, oddelenie OaVP

!!! NOVINKA !!!
DENNÝ SALÓNIK pre max. 25 hostí.

Altánky, terasy, prístrešky na autá, záhradné chaty,
drevostavby, drevené podlahy, strechy...

FB: Rusticstyle Artorius, t. č. 0948026248. 
Servis a oprava ručného elektrického náradia 

a záhradnej techniky. FB: Eservisjt t. č.: 0914505005.

INZERUJTE AJ VY V MESAČNÍKU

CENNÍK NÁJDETE NA STRÁNKE

www.levoca.sk
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vám prinášajú oznamy 
na najbližšie obdobie:

• Zberný dvor bude v piatky 1. 5. a 8. 5. 2026 
zatvorený.

V Levoči vznikne nová včelnica
Prečo svet potrebuje včely – a prečo budú bzučať 

aj v našom meste 

Včely patria medzi najdôležitejšie živé organizmy na Zemi, hoci 
tento fakt si najčastejšie uvedomíme až vtedy, keď sa začne hovoriť 

o ich úbytku. Ich význam ďaleko presahuje výrobu medu. 
Ako kľúčové opeľovače sa podieľajú na rozmnožovaní rastlín, 

ktoré tvoria základ našej potravy. Bez včiel by zmizla nielen veľká 
časť ovocia, zeleniny a orechov, ale narušila by sa aj stabilita 

krajiny, biodiverzita a potravinová bezpečnosť. 

Včely teda pomáhajú udržiavať rov-
nováhu v prírode – zabezpečujú ope-
ľovanie stromov, záhrad aj mestských 
zelených plôch. Práve mestá sa v po-
sledných rokoch ukazujú ako prekva-
pivo vhodné prostredie pre chov včiel. 
V mestách nájdeme rozmanitú sklad-
bu rastlín, kvitnúce parky, záhrady či 
ovocné stromy pri domoch obyvate-
ľov. Aj preto sa čoraz viac miest rozho-
duje podporiť mestské včelárstvo ako 
súčasť environmentálneho vzdeláva-
nia a ochrany prírody. 

Včely v CVČ Olymp – projekt,
ktorý žije po celý rok 

Na túto myšlienku nadväzuje aj pri-
pravovaný projekt chovu včiel v Cen-
tre voľného času Olymp, ktorý prinesie 
včely priamo do nášho mesta – a to
 nielen symbolicky, ale aj prakticky 
a edukatívne. „Včelín bude umiestnený 
na krásnom pozemku v časti lesoparku 
Schiessplatz, hneď pod hradbami, na 
bezpečnom a pokojnom mieste oriento-
vanom na východ. Lokalita je starostlivo 
vybraná tak, aby poskytovala včelám 
vhodné podmienky a zároveň bola bez-
pečná pre verejnosť. Samotná včelnica 
bude riadne oplotená a označená vý-
stražnou tabuľkou „Biologické nebezpe-
čenstvo,“ hovorí riaditeľ Centra voľné-
ho času Olymp Ján Košík. Bezpečnosť 
žiakov, návštevníkov aj okoloidúcich je 
pritom jednou z hlavných priorít pro-
jektu. Súčasťou areálu bude na začia-
tok päť úľov, zázemie na uskladnenie 
náradia, ale aj apidomček – drevostav-
ba určená na pozorovanie života včiel 
a ich vývinových štádií. Okrem vzde-
lávacej úlohy bude apidomček plniť 
aj relaxačnú funkciu, keďže umožňuje 
návštevníkom vnímať včelie prostre-
die a inhalovať včelí vzduch. 

Okolie apidomčeka doplní včelia zá-
hrada s rastlinami, ktoré sú pre včely 
dôležitým zdrojom potravy. Levan-
duľa, facélia a ďalšie kvitnúce rastliny 
poskytujú nielen včelám, ale aj ostat-
ným opeľovačom peľ, ktorý je pre nich 
nevyhnutný. „Lesopark Schiessplatz je 
navyše bohatý na lipy a pagaštany, kto-
ré patria medzi významné medonosné 
stromy. V meste sa nachádza aj množ-
stvo záhrad s ovocnými stromami, ktoré 
vytvárajú pestrú a hodnotnú pastvu pre 
včely,“ pokračuje Ján Košík.

Chov včiel v CVČ nebude len o pozoro-
vaní úľov. Stane sa súčasťou vyučova-
nia aj mimoškolských aktivít. Vznikne 
včelársky krúžok, kde sa deti aj dospelí 
budú môcť prakticky oboznámiť so zá-
kladmi včelárstva, životom včiel a ich 
významom pre prírodu. Projekt počíta 
aj s organizovaním tematických dní 
v školách a škôlkach v rámci kurikulár-
nej reformy a každoročne sa pripraví 
podujatie pri príležitosti Svetového 
dňa včiel. 

Zodpovedne s v súlade s pravidlami 
Chov včiel je zároveň regulovanou 
činnosťou. „Včely sú hospodárske zvie-
ratá a každý chov podlieha evidencii 
Regionálnej veterinárnej a potravinovej 
správy. Aj v tomto prípade bude všetko 
prebiehať v súlade s platnou legislatívou 
a odbornými štandardmi,“ vysvetlil Ján 
Košík.

Projekt včelína v CVČ Olymp tak spája 
ochranu prírody, vzdelávanie, komu-
nitný rozmer aj starostlivosť o životné 
prostredie. Včely v našom meste budú 
bzučať po celý rok a pripomínať nám, 
že aj malé kroky môžu mať veľký výz-
nam pre ekosystém, v ktorom žijeme.

Nikola Kučková



eLEj v máji nekosí
Nechaj trávnik rozkvitnúť – 

pomôž prírode priamo vo svojom meste!

V máji dávame trávnikom priestor, aby zakvitli.
Kvitnúce lúky poskytujú potravu včelám, motýľom 

a ďalším opeľovačom, ktoré 
sú nevyhnutné pre zdravý ekosystém.

Prečo sa pridať?
Viac života v meste – podpora
biodiverzity a prírody okolo nás

Zadržanie vody – pomoc proti suchu
a prehrievaniu pôdy

Lepšia mikroklíma – prirodzené
ochladzovanie prostredia

Krása nekosenej zelene – estetika,
ktorá má zmysel

Ako sa zapojiť?
Nekos svoj trávnik počas mája.

Označ svoj nepokosený trávnik 
tabuľkou alebo plagátom.

 
Informuj susedov, zdieľaj fotky 

a inšpiruj ďalších.

Používaj #elejvmajinekosi 
a sleduj nás na @urbanbelltower.





Digitalizáciu kina Úsmev fi nančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného 
projektu, realizovaného vďaka fi nančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Rezervácia vstupeniek na internetovej stránke kino.levoca.sk Predpredaj a predaj 
vstupeniek hodinu pred premietaním v pokladni kina Úsmev Levoča t.č. 053/4512208.
Zmena programu vyhradená!

DIABOL NOSÍ PRADU 2
1., 2.  (PIA,SOB) o 19.00 • Dráma, Komédia • 120 min. • USA • 6€

LEGENDY ALYSIE
2. (SOB) o 17.00 • Animovaný • 93 min. • FR • 5/6€

AHOJ, FRIDA
3. (NED) o 15.00 • Animovaný, Životopisný • 82 min. • FR/CAN • 4/5/6€

ZVIERACIA FARMA
16. (SOB) o 17.00 • Animovaný • 96 min. • USA • 5/6€

BILLIE EILISH - 
9. (SOB) o 17.00 • Hudobný, muzikál • 114 min. • USA • 6€

HOKUM
9. (SOB) o 19.00 • Horor • 101 min. • IRE/USA • 6€

MORTAL KOMBAT II
14., 15. (ŠTV, PIA) o 19.00 • Sci-� , Fantastický • 116 min. • USA • 6€

IRON MAIDEN - Burning Ambition
16. (SOB) o 19.00 • Dokument, Hudobný, Muzikál • 105 min. • USA • 6€

LUMPÍK ŠPUNTÍK
17. (NED) o 15.00 • Animovaný, Komédia • 80 min. • DEN • 5/6€

STAR WARS: Mandalorian a Grogu
22., 23. (PIA,SOB) o 19.00 • Sci-� , Dráma • 132 min. • ČR • 6€

PĚT ŠVESTEK
28.  (ŠTV) o 19.00 • Čierna komédia • 99 min. • ČR • 6€

PASAŽIER
29. (PIA) o 19.00 • Horor • 94 min. • USA • 6€
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MRZUTÁ RYBKA
30. (SOB) o 17.00 • Animovaný • 92 min. • USA/AUS • 5/6€
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U fi lmov s nevhodnosťou a neprístupnosťou do 18 rokov nie je návšteva mladších osôb možná ani so 
súhlasom zákonného zástupcu, alebo v sprievode dospelej osoby.

U fi lmov s vekovou nevhodnosťou do 15 rokov je možná návšteva osoby mladšej ako 15 rokov iba 
za predpokladu, že dosiahla vek minimálne 12 rokov a k návšteve dal súhlas jej zákonný zástupca.

ČO NÁM ZOSTALO Z LÁSKY
30. (SOB) o 19.00 • Dráma • 109 min. • IS/DEN/SWE/FR • 4/6€
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PROGRAM  MÁJ 2026 • KINO ÚSMEV

POTOPA + DISKUSIA S TVORCAMI FILMU
7. (ŠTV) o 19.00 • Dráma, Historický • 102 min. • SR • 5€
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Hit Me Hard and Soft:
The Tour
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Kultúra v Levoči 
máj 2026 

Predpredaj vstupeniek:  

INFORMAČNÁ KANCELÁRIA 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 58 
8.00  - 18.00 hod.

(pondelok - nedeľa)
053 / 451 3763

a hodinu pred začiatkom predstavenia.

msks.levoca.sk
msks@levoca.sk

facebook.com/kulturavlevoci
instagram.com/kulturavlevoci

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 54 
8.00  - 16.00 hod.

(pondelok - piatok)
053 / 451 2522

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

   2.
- 3.

SOB - NED

KRAJSKÁ SCÉNICKÁ ŽATVA 2026
KRAJSKÁ POSTUPOVÁ SÚŤAŽ PRE NEPROFESIONÁLNE DIVADELNÉ KOLEKTÍVY
PODROBNÝ PROGRAM JE ZVEREJNENÝ NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH.

   MESTSKÉ DIVADLO       VSTUP VOĽNÝ

7.
ŠTVRTOK

81. VÝROČIE UKONČENIA II. SVETOVEJ VOJNY
SLÁVNOSTNÉ KLADENIE KYTÍC/VENCOV 
HUDOBNÝ SPRIEVOD - DYCHOVÁ HUDBA MESTA LEVOČA

13.00 hod.  POMNÍK PADLÝM      VEREJNÉ PODUJATIE

7.
ŠTVRTOK

POTOPA • PREMIETANIE FILMU SPOJENÉ S DISKUSIOU S TVORCAMI FILMU
DISKUSIE PO PREMIETANÍ SA ZÚČASTNIA: PRODUCENTKA FILMU KATARÍNA KRNÁČOVÁ, REŽISÉR A SPOLUSCENÁ-
RISTA MARTIN GONDA, HEREČKA SÁRA CHRIPÁKOVÁ, HEREC VLADIMÍR ČEMA. PODUJATIE SA KONÁ V SPOLU-
PRÁCI S KNIŽNICOU JÁNA HENKELA V LEVOČI A FK IVANA CHALUPECKÉHO PRI KINE ÚSMEV V LEVOČI.

19.00 hod.  KINO ÚSMEV      5€

13.
STREDA

SLÁVIK SLOVENSKA 2026
34. ROČNÍK OKRESNÉHO KOLA SÚŤAŽE DETÍ V SPEVE ĽUDOVÝCH PIESNÍ
HLAVNÝ ORGANIZÁTOR - CVČ OLYMP LEVOČA

9.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO ORGANIZOVANÉ/VSTUP VOĽNÝ

14.
ŠTVRTOK

„ŽENA ROKA“
SLÁVNOSTNÉ VYHLÁSENIE PRI PRÍLEŽITOSTI 81. VÝROČIA ZALOŽENIA ÚNIE ŽIEN 
SLOVENSKA. ORGANIZÁTOR: OKRESNÁ ORGANIZÁCIA ÚŽS V LEVOČI A MESTO LEVOČA

16.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO VSTUP VOĽNÝ

18.
PONDELOK

2:22 – PRÍBEH DUCHOV
BRILANTNE VTIPNÁ DIVADELNÁ UDALOSŤ SEZÓNY. ZARUČENE SA BUDETE BÁŤ AJ SMIAŤ.
HRAJÚ: S. NORISOVÁ, D. ŽIARANOVÁ, M. OCHRÁNEK, P. BOUBLÍK

PREDPREDAJ: INFORMAČNÁ KANCELÁRIA MESTA LEVOČA A ONLINE V SIETI TICKETPORTAL.SK

18.00 hod.  KINO ÚSMEV    22€

19.
UTOROK

MÁJOVÝ KONCERT A VÝSTAVA ŽIAKOV ZUŠ
ÚČINKUJÚ ŽIACI A PEDAGÓGOVIA ZÁKLADNEJ UMELECKEJ ŠKOLY V LEVOČI

PREDPREDAJ: INFORMAČNÁ KANCELÁRIA MESTA LEVOČA OD 14. 5. 2026

16.30 a 18.30 hod. MESTSKÉ DIVADLO     3€

20.
STREDA

NOC LITERATÚRY 2026
NOC LITERATÚRY OPÄŤ PRINESIE ČÍTANIA NA ŠTYROCH NETRADIČNÝCH MIESTACH V LEVOČI, KDE 
OŽIJÚ PRÍBEHY SÚČASNÝCH EURÓPSKYCH AUTOROV.
BLIŽŠIE INFORMÁCIE A PROGRAM NÁJDETE NA WEBOVEJ STRÁNKE kniznicalevoca.sk

od 18.00 hod.  MESTO LEVOČA VEREJNÉ PODUJATIE

   20.
- 21.
STR - ŠTV

HUDBA V LEVOČI V ZRKADLE TROCH STOROČÍ
20. máj • 17.00 • LE NUOVE MUSICHE, KONCERT – EVANJELICKÝ KOSTOL
21. máj – 5. jún • HUDBA V LEVOČI V ZRKADLE STOROČÍ, VÝSTAVA, VERNISÁŽ o 16.30 h., NMP 47
21. máj • 18.00 • FLORIPARI ( KRAKOW/WAWEL ) VIA SACRA, KONCERT – BAZILIKA SV. JAKUBA

   MESTO LEVOČA VEREJNÉ PODUJATIA

29.
PIATOK

PROJEKT H.U.D.B.A.
VYSTÚPENIA LOKÁLNYCH UMELCOV
VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH

18.06 hod.  SEVERNÝ PARK      VEREJNÉ PODUJATIE

pripravujeme

26.
UTOROK

ZVEDAVÉ DEBATY - ŽENY VO VEDE
INŠPIRATÍVNE PRÍBEHY SLOVENSKÝCH VEDKÝŇ PRIAMO DO REGIÓNOV. V MODEROVANÝCH DISKUSIÁCH 
S KATARÍNOU „BECCOU“ BALÁŽIOVOU OTVÁRAME TÉMY VEDECKÉHO VÝSKUMU, ALE AJ OTÁZKY RODOVEJ 
ROVNOSTI A POSTAVENIA ŽIEN V STEM OBLASTIACH. ORGANIZUJE KJH V SPOLUPRÁCI S CVTI A MsKS.

18.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO   VSTUP VOĽNÝ

31.
NEDEĽA

DEŇ DETÍ V LEVOČI
PROGRAM PLNÝ ZÁŽITKOV PRE MALÝCH I VEĽKÝCH
VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH

od 13.00 hod.  SEVERNÝ PARK      VEREJNÉ PODUJATIE
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Obec Ihľany v spolupráci 
so Spoločnosťou lesomajiteľov, p. s. Ihľany

Regionálna rada KST Levočské vrchy – Branisko

Vás pozývajú na 

Hviezdicový výstup na Čiernu horu 
a Ihlu v Levočských vrchoch

Termín: 16. máj 2026

Trasy: z obce Ihľany po zelenom turisti ckom 
chodníku. Pretože ide o dlhší výstup bude 
možnosť si cestu skráti ť autom: 
1. po lokalitu „Nad lesným mlynom“, odti aľ 

peši po žltej turisti ckej značke na Ihlu 
1,45 h (náročnejšie),

2. po lokalitu „Peklo“, odti aľ peši po zelenej 
turisti ckej značke na Ihlu 2,05 h (menej 
náročné),

3. po lokalitu „Malý Václavák“, odti aľ peši 
po červenej turisti ckej značke na Ihlu 
1,35 h (menej náročné),

4. z obce „Nižné Ružbachy“, po červenej tu-
risti ckej značke 5 h, (náročný výstup), 

5. z obcí „Jakubany“ a „Kolačkov“ podľa vlast-
ného zváženia po neznačených cestách 
a chodníkoch,

6. pre účastníkov starších ako 70 rokov 
bude umožnený výjazd autom k útulni, 
odti aľ peší na Ihlu 0,45 h. 

K útulni pod Ihlou je možné prísť aj na bi-
cykloch. 

Zraz na vrchole Ihly bude o 12.00 hod.:
Privítanie účastníkov

O občerstvenie je postarané pri útulni pod 
Ihlou, 
štartovné: 2,- € (účastnícky list, výstupový 
odznak)

Bližšie informácie:
Ernest Rusnák,
0903 255 440
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Beletria
Cigániková, Jana: Bernardína a iné ženy 
Duda, Tamara: Dcérka
Graham, Lily: Jediné svetlo v Londýne
Gregor, Susanne: Položivoty
Kawaguchi, Toshikazu: Kým sa stihnem rozlúčiť 
Mellors, Coco: Blue sisters
Mellors, Coco: Cleopatra a Frankenstein
Modiano, Patrick: Nočná hliadka
Nothomb, Amélie: Šťastná nostalgia
Slimani, Leila: Krajina iných 2, 3
Tokarczuk, Oľga: Bizarné poviedky
Wernerová, Jana: Kolotočárka
Wlodek, Ludwika: Štyri vlajky, jedna adresa

Romány pre ženy
Brestovanská, Patrícia: Uchvátení láskou 
Caplin, Julie: Priznaj, že ma miluješ
Hoover, Colleen: Možno raz 
Ladd, S. E.: Pretvárka za bránami Cloverton Hallu
Lisová, Barbora: Ešte jedna šanca
Malpas, J. E.: Brit 
Matthews, Mimi: Návrat na Satterthwaite Court
Redland, Jessica: Láska v Hedgehog Hollow
Ries, Michala: Prvý sľub
Shen, L. J.: Vicious: Sladká nenávisť
Silver, Elsie: Divoká láska
Valliéres, Camille: Hriechy a vášne rodu Kilmorey
Višňovská, Leshiana: Bozk smrti 
Zamari, Michaela: Nečakaný impulz 

Detektívky
Cook, Robin: Bellevueska nemocnica
Fields, Helen: Dokonalá ľútosť
Hendrix, Grady: Ako zniesť zo sveta upíra

Läckberg, Camilla: Plačka
Marsons, Angela: Mŕtve spomienky
Osman, Richard: Neuveriteľné bohatstvo

Sci-� , Fantasy a komiksy
Corey, J. S. A.: Abaddonova brána 
Houser, Jody: Stranger Things 2-6
Kishimoto, Masaši: Naruto 46-50
Koga, Kei: Trace 1-5
Lynn, Jaysea: Komu zvonia do pekla 
Midori, Goto: Psycho-Pass 4-6

Literatúra pre deti a mládež
Brezina, Thomas: Tigrí tím - Zámok modrých dra-
kov
Canal, Eulália: Jahodový čaj v jazvečom brlohu
Coninx, Harry: Hviezdy futbalu: Neymar
Coninx, Harry: Hviezdy futbalu: Lewandowski 
Disney: 5-minútové jarné rozprávky 
Disney: 5-minútové ospalé rozprávky
Dziak, Dávid: Po stopách poézie pre deti 
Green, Poppy: Myška So�  9
Cholewinska-Szkolik, Aniela: Popík a jeho veľké 
dobrodružstvá 7
Kolejáková, Veronika: Ideme do divadla
Kuľková, Natália: Leo a jeho kvetinkové dob-
rodružstvá
LambCat: Klub zakliatych princezien 3
Lang, Suzanne: Fričo sa nechce podeliť, či čo…
Minecraft: Epické únikovky 
O’Neill, Poppy: Si jednotka
Sitár, Matúš: Dejiny v príbehoch 1-3
SpongeBob: 5-minútové rozprávky 
Springerová, Nancy: Enola Holmesová 6
Vaiana 2: Rozprávky z oceánie 

Náučná literatúra pre dospelých
Autorský kolektív: Môj rok 1965, 1971, 1975, 1985
Autorský kolektív: Klenoty svetovej kultúry
Autorský kolektív: Seklo ma … ale liečim sa
Bajcurová, Katarína: Slovenské sochárstvo 1945 - 
2015
Barborík, Vladimír: Od Roznera k Medešimu: Skica 
prozaického desaťročia
Dowding, Stephan: Záhrada bez rýľa
Dredge, Mark: Bible piva
Fogel, Jon: Rdičovstvo bez trestov 
Getting, Peter: Studne mútne
Habaj, Michal: Antické hry s časom 
Jong, David de: Miliardári s hákovým krížom
Kosatík, Pavel: Slovenské storočie 
Koubský, Petr: Stručné dejiny Grónska
Ladanová, Lýdia: Nanovo
Neugebauer, G. M.: Lexikón reči koní
Rychlík, Jan: Dějiny Podkarpatské Rusi
Sheen, Charlie: Vlastnými slovami 
Sriemsky, Juraj: Zničenie kráľovstva uhorského
Stodola, Aurel: Úvahy o svetonázore z pohľadu 
inžiniera 
Špaček, Ladislav: Moderná etiketa
Wanak, Ružena: Umenie moja radosť a vášeň
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Nákup kníh z verejných zdrojov
podporil Fond na podporu umenia.

..a veľa ďalších! Kompletný zoznam 
noviniek nájdete na našej web 

stránke: kniznicalevoca.sk

web: kniznicalevoca.sk
Instagram: kniznicalevoca
FB: kniznicajanahenkela

e-mail: info@kniznicalevoca.sk 
tel.: 053/451 2202

mobil: 0910 788 895

Milí čitatelia, 

knižnica aj naďalej počas mája pokračuje 
v organizovaní podujatí informačnej vý-
chovy pre základné a stredné školy. Tieto 
podujatia sú zamerané na získavanie zák-
ladných informačných zručností a orientáciu 
v knižničných službách. V prípade záujmu 
o informačné výchovy je potrebné vopred 
sa dohodnúť na termíne. Tešíme sa na spolu-
prácu a účasť nielen detských návštevníkov. 

Čo čítajú knihovníci
5. máj, utorok o 15.00 hod. 
Pozývame vás do knižnice na stretnutie, po-
čas ktorého vám predstavíme osobný literár-
ny výber a knihu, ktorú práve čítame.

Na krídlach príbehov - Franklin ľúbi ma-
mičku
6. máj,  streda o 15.00 hod.
Franklin má skvelých kamarátov, zvieracích 
miláčikov aj rozkošnú sestričku, no hlavne 
má tú najlepšiu mamičku na celom svete. Blí-
žia sa jej narodeniny a Franklin chce mamič-
ke ukázať, ako veľmi ju ľúbi. Nevie však prísť 

na to, čím by ju najviac potešil, aký darček 
je ten pravý. Podujatie je spojené s tvorivou 
dielňou, kde budeme tvoriť darčeky pre ma-
mičky. 

Premietanie � lmu Potopa spojená s disku-
siou s tvorcami � lmu
7. máj, štvrtok o 19.00 hod. v Kine Úsmev
Pozývame vás na slovenský celovečerný hra-
ný � lm, ktorý patrí medzi najoceňovanejšie 
z domácich � lmov posledného obdobia. 
Diskusie po premietaní sa zúčastnia pro-
ducentka � lmu Katarína Krnáčová, režisér 
a spoluscenárista Martin Gonda, herečka 
Sára Chripáková, herec Vladimír Čema.
Podujatie sa koná v spolupráci s MsKS 
mesta Levoča a Kina Úsmev v Levoči.

Les ukrytý v knihe 2026 - 16. ročník
11. - 15. máj, pondelok až piatok
Kampaň Les ukrytý v knihe je už 16. rok dôka-
zom, že spojenie literatúry a prírody má silu 
inšpirovať. Pripomína nám, že niekedy stačí 
otvoriť knihu a objaviť v nej celý les ukrytý v 
jej príbehoch. Jej cieľom je podporiť čítanie 
u detí a mládeže a zároveň zážitkovým spô-

sobom prehĺbiť ich povedomie o význame 
ochrany lesov a prírody. 

Organizované podujatia pre školské kolektívy.

Na krídlach príbehov - Ako Malý krtko ob-
javil nádej 
13. máj,  streda o 15.00 hod.
Vďaka rozkošným zvieracím postavičkám 
a láskavému príbehu kniha zlepší náladu 
všetkým ľuďom, ktorí sa vynárajú z chladu 
zimy alebo z náročného životného obdobia, 
a inšpiruje ich k hľadaniu znamení blížiacej sa 
jari. Podujatie je spojené s tvorivou dielňou.

Knižný klub KJH
14. máj, štvrtok o 19.00 hod.
Srdečne vás pozývame na stretnutie knižné-
ho klubu, kde môžete diskutovať alebo len 
počúvať rozhovor o dobrej literatúre. V máji 
čítame knihu Intímny život Niccola Amma-
nitiho v preklade Stanislava Valla. Prečítanie 
knihy nepodmieňuje účasť. 

Svetový deň včiel
20. máj, streda o 10.00 hod.
Včelár Patrik Dunčko z Včelárskej farmy Spiš 
deťom priblíži viac o živote včiel, výrobe 
medu, o tom, čo robí včelia kráľovná i o dô-
ležitosti týchto malých opeľovačov pre nás 
a našu prírodu. Tešíme sa na všetky zvedavé 
deti. Organizované podujatie pre žiakov ZŠ. 
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Na krídlach príbehov - Medové príbehy
20. máj,  streda o 15.00 hod. 
Kniha Medové príbehy postupne a zrozu-
miteľne pre deti odkrýva, čo sa deje počas 
obdobia jedného roka v mnohopočetných 
včelích rodinkách, čím sú pre nás ľudí tieto 
drobné tvory užitočné, čo všetko sa môžeme 
od nich naučiť a tiež ako ich máme chrániť. 
Podujatie je spojené s tvorivou dielňou.

Noc literatúry 2026
20. máj, streda od 18.00 hod.
Noc literatúry opäť prinesie čítania na šty-
roch netradičných miestach v Levoči, kde 
ožijú príbehy súčasných európskych autorov. 
Počas podujatia sa návštevníci budú môcť 
presúvať medzi jednotlivými stanoviskami 
a vypočuť si ukážky z diel. Bližšie informácie 
a program nájdete na webovej stránke kniž-
nice.

Prezentácia knihy o Spiši Štyri vlajky, jed-
na adresa s autorkou Ludwikou Wlodek
21. máj, štvrtok o 18.00 hod. na radnici
Reportážnu knihu Štyri vlajky, jedna adresa 
vám predstaví jej autorka, poľská sociolo-
gička a reportérka Ludwika Włodek. Knihu 
s podtitulom Spišské príbehy preložil Ján 
Púček.
Podujatie je organizované v spolupráci so 
SNM Spišským múzeom v Levoči. 

Zvedavé debaty - Ženy vo vede
26. máj, utorok o 18.00 hod.
Inšpiratívne príbehy slovenských vedkýň 
priamo do regiónov. V moderovaných dis-
kusiách s Katarínou „Beccou“ Balážiovou 
otvárame témy vedeckého výskumu, ale aj 
otázky rodovej rovnosti a postavenia žien 
v STEM oblastiach.
V spolupráci s CVTI.

Na krídlach príbehov - Fričo sa nechce po-
deliť, či čo... 
27. máj,  streda o 15.00 hod.  
Je čas obeda a šimpanz Fričo si práve odtr-
hol zo stromu posledný banán. Lenže banán 
mu vykĺzne a spadne. Medzitým však už pod 
stromom postáva divé prasa Hopsasa, ktoré 
banán našlo a tvári sa, že mu patrí. Začnú 
sa teda medzi sebou hašteriť. Vtipný príbeh 
o emocionálnej gramotnosti, ktorý učí deti 
podeliť sa. Podujatie je spojené s tvorivou 
dielňou.

Pre mamičky a detičky - Pobozkaj ma na 
ňufáčik
28. máj, štvrtok o 9.30 hod.
Keď malá vydra spokojne zaspala, nechtiac 
pustila maminu labku. Rýchlo ju poštekli na 
nožičke, aby sa zobudila a voda ju neodniesla 

príliš ďaleko! Pomôžeš malej vydre preko-
nať rôzne nástrahy na ceste za mamičkou, 
aby bola čo najskôr v jej bezpečnom náručí? 
Stretnutie je určené pre deti do 5 rokov.

Vedomostný kvíz vo Výberofke 
28. máj, štvrtok o 17.00 hod.
Máte radi výzvy, zábavu a príjemnú atmosfé-
ru? Nenechajte si ujsť náš vedomostný kvíz                    
pre dospelých vo Výberofke. Nezáleží na 
tom, či ovládate históriu, šport alebo hudbu, 
stačí len zostaviť 2 - 3 členný tím, vymyslieť 
originálne meno a prísť si zasúťažiť. Pre naj-
úspešnejšie tímy sú pripravené odmeny. Na 
kvíz je potrebné  prihlásiť sa aspoň 2 dni vo-
pred v knižnici Jána Henkela alebo kaviarni 
Výberofka.

Zmena programu vyhradená!
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UNESCO – záväzok aj príležitosť
Je pre nás prestížnym označením, ale aj zá-
väzkom systematickej ochrany a odbornej 
obnovy historického dedičstva. Práve tu sa 
výrazne prepája význam členstva Sloven-
ska v Európskej únii s konkrétnymi mož-
nosťami � nancovania – od reštaurovania 
pamiatok, cez výskum a dokumentáciu až 
po komplexnú obnovu historických budov. 
Európske fondy umožňujú mestu nielen 
zachovať autenticitu jeho architektonic-
kého a kultúrneho bohatstva, ale aj citlivo 
ho sprístupňovať verejnosti. V konečnom 
dôsledku tak zápis v medzinárodnej orga-
nizácii OSN UNESCO posilňuje nielen histo-
rickú identitu Levoče, ale aj jej celkový kul-
túrny potenciál v rámci celého európskeho 
priestoru.

Verejný poriadok a bezpečnosť
Jednou z rovnako viditeľných a  zásadných 
oblastí � nančnej podpory Levoče je ochra-
na verejného poriadku. Európske � nančné 
mechanizmy umožnili modernizáciu kame-

rových systémov, zlepšenie technického 
vybavenia mestskej polície či zavádzanie 
preventívnych programov. Bez tejto pod-
pory by mnohé z týchto opatrení ostali len 
na úrovni plánov. Overeným a prínosným 
je najmä fungujúca  Miestna občianska po-
riadková služba, ktorá podporuje komunit-
ný život, prispieva ku komunitnému rozvo-
ju a zabezpečuje verejný poriadok. 

Sociálne služby a komunitná práca
V sociálnej oblasti sa prínos členstva v EÚ 
prejavuje mimoriadne konkrétne. Terénna 
sociálna práca, komunitné centrá či opat-
rovateľská služba pre seniorov a zdravotne 
znevýhodnených občanov sú  � nancované 
práve z európskych výziev. Ide o služby, kto-
ré priamo ovplyvňujú kvalitu života a soci-
álnu súdržnosť v našom meste.

Kultúrne dianie v meste 
Levoča s už spomínaným zápisom v zozna-
me UNESCO je prirodzeným centrom kul-
túrneho diania. Už známy letný festival, via-
ceré hudobné mestské slávnosti či odborné 
podujatia by bez európskej podpory ne-
mali taký rozsah, no najmä ani kontinuitu. 
Financovanie umožňuje nielen organizáciu 
podujatí, ale aj propagáciu mesta v celoná-
rodnom aj cezhraničnom priestore.

Životné prostredie a udržateľnosť
Environmentálne projekty patria medzi naj-
výraznejšie oblasti podpory. Revitalizácia 
verejných priestranstiev (napríklad obnova 
vnútroblokov), zlepšenie odpadového hos-
podárstva či výsadba zelene sú konkrétny-
mi výsledkami projektov � nancovaných z 
európskych fondov. Mesto tak dokáže rea-
govať na súčasné výzvy spojené so zmenou 

klímy a zároveň podporovať občianske ini-
ciatívy v oblasti zelených projektov.

Infraštruktúra a verejný priestor
Obnova ciest, chodníkov, historických ob-
jektov či verejných budov predstavuje ka-
pitálovo náročné investície, ktoré by bez 
externých zdrojov EÚ len ťažko vznikli. 
Európske fondy umožnili rekonštrukciu in-
fraštruktúry tak, aby spĺňala bezpečnostné 
štandardy a zároveň rešpektovala historic-
ký charakter mesta.

Oddych a kvalita života
Vybudovanie a predlžovanie cyklochodní-
ka, revitalizácia vodnej nádrže (dnes známej 
ako Žabia cesta) či spomínaných vnútrob-
lokov na sídliskách, aktuálne prebiehajúca 
obnova am� teátra či tvorba oddychových 
zón výrazne zlepšujú kvalitu života obyva-
teľov aj návštevníkov. Ide o projekty, ktoré 
podporujú zdravý životný štýl, približujú 
mesto jeho obyvateľom a zároveň zvyšujú 
atraktivitu Levoče pre turistov.

Vzdelávanie a digitálne zručnosti
Európske programy otvorili priestor pre 
vzdelávacie aktivity naprieč generáciami. 
Kurzy informačných technológií, jazykové 
vzdelávanie či podpora celoživotného uče-
nia sú dnes bežnou súčasťou komunitného 
života a platí to aj pre Levočanov. Práve tie-
to aktivity pripravujú obyvateľov na výzvy 
moderného trhu práce vďaka � nancovaniu 
z európskych � nančných mechanizmov.

Energetická efektívnosť a modernizácia
Zmena spôsobu vykurovania verejných 
budov, zatepľovanie či využívanie obnovi-
teľných zdrojov energie patria medzi strate-

Každý Levočan by mal v máji 
osláviť svoj Deň Európy

Keď sa 1. mája 2004 Európska únia rozšírila o nové členské štáty vrátane Slovensko, išlo o viac než politický 
akt. Pre historické mestá ako Levoča to znamenalo otvorenie dverí – nielen symbolicky, ale aj fi nančne, 
infraštruktúrne a kultúrne. Dnes, po viac než dvoch desaťročiach, možno s odstupom času konštatovať, 

že európske fondy sa stali jedným z kľúčových nástrojov, ktoré pomohli nášmu mestu udržať si svoju 
historickú identitu a zároveň pokračovať v rozvoji ako turistická destinácia s prestížnym zápisom do 

zoznamu svetového dedičstva UNESCO (v roku 2009 v rámci lokality „Levoča, Spišský hrad a pamiatky 
okolia“). Prinášame stručný prehľad oblastí, ktoré naša mestská samospráva dlhodobo fi nancuje 

z európskych fi nančných mechanizmov. Prečerpané desiatky miliónov eur zo zdrojov EÚ sú dôkazom, že

Levoča je mestom, kde sa európske rozhodnutia premieňajú na konkrétny životný priestor.
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Častokrát si neuvedomujeme význam bio-
technológií, až kým nenarazíme na prob-
lém, ktorý sa týka priamo nás alebo našich 
blízkych. Ako nám môžu biotechnológie 
pomôcť? Tak presne na tejto otázke bol za-
ložený míting vo francúzskom Évreux, kto-
rého sa zúčastnili žiaci Gymnázia sv. Fran-
tiška Assiského z Levoče. Táto skupinová 
mobilita � nancovaná EÚ v rámci programu 
ERASMUS+ umožnila našim žiakom pre-
mostenie medzi poznatkami, ktoré načer-
pali z vyučovacích hodín biológie a chémie. 
Mítingu sa celkovo zúčastnilo ďalších 7 eu-
rópskych škôl z Nemecka, Francúzska, Gréc-
ka, Dánska, Litvy, Českej republiky a Poľska. 
Problematika mítingu bola postavená na 
frekventovanom probléme ľudskej popu-
lácie, laktózovej intolerancii. Žiaci si v me-
dzinárodných skupinách vyskúšali prácu 
a postupy, ktoré sa realizujú v biotechno-
logických laboratóriách, od práce s izolá-
ciou enzýmu laktázy z bakteriálneho lyzátu 
E. coli, jeho puri� káciu prostredníctvom 
chromatogra� e AEXC, meranie koncentrá-
cie enzýmu fotometriou až po zisťovanie 
molekulovej hmotnosti prostredníctvom 
SDS-PAGE elektroforézy. 

Slovenský tím žiakov zároveň počas mítin-
gu pôsobil ako súčasť mentorského tímu 

spoločne s francúzskym a českým tímom, 
od ktorého sa vyžaduje aktívnejší prístup 
počas mítingu. Naši žiaci sa pripravovali na 
výstupy mentorov a tiež ako koordináto-
rov činností medzinárodných skupín. Svo-
ju prácu odviedli vynikajúco a na vysokej 
úrovni. 

Biotechnologickým postupom bol veno-
vaný míting, ktorý sme absolvovali v janu-
ári 2026 vo Vilniuse a zároveň v septembri 
2026 sa na pôde Gymnázia sv. Františka 
Assiského uskutoční ďalšie ERASMUS+ bio-
technologické medzinárodné stretnutie 

s novou tematikou, na ktorom privítame 
našich zahraničných ERASMUS+ partnerov. 
Naši žiaci budú mať možnosť tiež „ochut-
nať“ biotechnológiu na medzinárodnom 
biotechnologickom kongrese už v júni pria-
mo v USA. 

Sme vďační za možnosti, ktoré nám posky-
tuje program ERASMUS+, čím našim žia-
kom poskytuje viac možností vzdelávať sa 
a zdokonaľovať.

RNDr. Lucia Bizoňová

ERASMUS+: Ako biotechnológie hýbu nielen svetom GSFA

gické investície. Výsledkom je nielen úspora 
nákladov, ale aj ekologickejšia prevádzka 
mesta.

Podpora znevýhodnených skupín
Technické vybavenie, bezbariérové úpravy, 
mobiliár či špecializované zariadenia vy-
tvárajú inkluzívnejšie prostredie. Európske 
fondy umožňujú (nielen) v Levoči realizovať 
projekty, ktoré by inak zostali na okraji in-
vestičných priorít.

Veda, výskum a odborná re� exia
Menej známa, no významná oblasť podpo-
ry zahŕňa podporu vedeckej a publikačnej 
činnosti – vydávanie odborných publikácií 
o meste, organizovanie konferencií či spo-
luprácu s akademickými inštitúciami. Takto 
sa buduje nielen obraz mesta, ale aj jeho 
odborné zázemie a prezentácia na verej-
nosti.

Medzinárodná spolupráca
K uvedeným oblastiam využívajúcim euro-
fondy možno určite pridať aj propagáciu 
mesta a marketing Levoče na medzinárod-

ných podujatiach a cezhraničnú projektovú 
spoluprácu, ktorú má Levoča intenzívnu 
najmä s poľskými partnerskými mestami.
Z tohto prehľadu je zrejmé, že európske 
fondy nepredstavujú doplnkový zdroj � -
nancovania nášho mesta, ale základný pi-
lier jeho rozvoja. Levoča je príkladom mes-
ta, kde sa európske politiky premieňajú na 
konkrétne výsledky – viditeľné v uliciach, 
službách aj každodennom živote.

Na začiatku sme hovorili o Dni Európy ako 
o osobnom sviatku, hoci popri vlajke, hym-
ne, motte  Zjednotení v rôznorodosti a jed-
notnej mene je symbolom Európskej únie 
aj Deň Európy. Oslavami si členské štáty 
pripomínajú 9. máj 1950 a podpis Schuma-
novej deklarácie bývalým francúzskym mi-
nistrom zahraničných vecí Robertom Schu-
manom. Tento dokument položil základy 
zjednotenej Európy, integrácie a európskej 
spolupráce. 

Ak by sme náhodou v našom celospoločen-
skom kontexte alebo aktuálnom národnom 
diskurze natra� li na váhavé či rovno odmie-

tavé postoje v súvislosti s dôležitosťou člen-
stva Slovenska v Európskej únii, mestá ako 
Levoča nám dávajú jednoznačnú odpoveď.

Avízo o oslavách tohto dňa nájdete na 
stránkach slovenských miest od Košíc po 
Bratislavu. Ale nemusíme oslavovať iba je-
den deň a pripomínať si dôležité historic-
ké rozhodnutie iba verejnou a veľkolepou 
oslavou. V našom meste má zmysel osláviť 
Deň Európy pokojne aj v hociktorý májový 
deň či ktorýkoľvek iný deň v roku a indivi-
duálne. Stačí sa prejsť mestom a všimnúť 
si, ako pevne je príbeh Levoče vpísaný do 
európskeho kontextu. Jasným občianskym 
postojom pozrieť na Levoču európskymi 
očami a prispieť k európskym hodnotám. 
Možno aj tak, že pozvete svojich priateľov 
na návštevu Levoče, lebo otvorené hranice 
a sloboda cestovania sú najciteľnejšími vý-
hodami nášho členstva v EÚ.

Eva Malíšková
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Poklady Levoče, ktoré zostávajú naveky
Súčasť cirkevných dejín Levoče tvoria viaceré významné osobnosti, ktoré výrazne ovplyvnili duchovný, pastoračný aj liturgický 
život miestnej cirkvi. Prispeli k rozvoju duchovných i kultúrnych hodnôt. Mnohí si ich dodnes pamätajú, uchovávajú vo svojich 

spomienkach a žijú ich odkaz vo svojej každodennosti. Dňa 31. mája 2026 si pripomíname v našej farnosti a v našom meste významnú 
osobnosť levočských dejín, ktorá sa natrvalo zapísala aj svojím presahom do budúcnosti nasledujúcich generácií. Uplynulo 40 rokov 

od smrti levočského pána dekana. Je po ňom pomenované námestie, stredná škola zdravotnícka a miestny zbor skautov.

ŠTEFAN KLUBERT
rímskokatolícky kňaz, dekan, vzdelanec, zveľaďovateľ kultúrneho dedičstva

Narodil sa 17. novembra 1919 v Spišskej 
Novej Vsi, tam vyštudoval základnú školu 
a gymnázium. Po maturite sa prihlásil na 
Vysokú školu bohosloveckú v Spišskej Ka-
pitule v Spišskom Podhradí. Dňa 13. júna 
1943 bol vysvätený za diecézneho kňaza 
pre spišskú diecézu biskupom Jánom Voj-
taššákom. Po vysviacke pôsobil ako kaplán 
na viacerých miestach – Kežmarok (1943), 
Poprad (1946), Zubrohlava (1947).

Jeho veľkou túžbou boli zahraničné misie, 
na ktorých by využil svoje nadanie na cu-
dzie jazyky. V dobrej viere odísť na misie 
ako kvalitne pripravený, rozhodol sa vy-
študovať pred tým medicínu. V roku 1947 
odišiel zo Zubrohlavy do Bratislavy, kde 
medicínu skutočne študoval. Tento jeho 

krok nebol plne a správne pochopený. 
V jednom zo svojich listov biskupovi píše: 
„Čo najvrúcnejšie prosím J. Excelenciu o sú-
hlas k tomu, aby som mohol vykonávať funk-
ciu nemocničného duchovného. Svoju prosbu 
dovoľujem si podložiť týmito dôvodmi: vždy 
som mal veľký záujem o apoštolát chorých, 
čo sa u mňa aj vypukle prejavilo za môjho 
účinkovania ako kaplána. Svoje vlohy a prí-
padné odborné znalosti, ktoré mám a budem 
sa snažiť získať, chcem práve využiť na tomto 
pastoračnom poli.“ (DLUGOŠ, F.: Štefan Klu-
bert (1919 – 1986) kňaz, vzdelanec a zve-
ľaďovateľ kultúrneho bohatstva. Levoča: 
MTM, 2009, s. 32)

Biskupský úrad reagoval kladne a Štefan 
Klubert pokračuje v štúdiu medicíny. Žiaľ, 

Oznámenie o prijímaní detí 
na predprimárne vzdelávanie do 

Špeciálnej materskej školy JVI 
v školskom roku 2026/2027

Riaditeľka Špeciálnej materskej školy, Kláštorská 24/a, Levoča informuje v zmysle 
ustanovenia § 59 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov, že  ž i a d o s t i  o prijatie dieťaťa na predprimárne 
vzdelávanie do Špeciálnej materskej školy v školskom roku 2026/2027, sa budú 
prijímať osobne:

od 4. mája (9.00 hod.)  do  29. mája 2026 (14.00 hod.)
Žiadosť je dostupná aj na webovom sídle školy (elektronická prihláška):

www. ssjvile.edupage.org – dokumenty, špeciálna materská škola

Žiadosť v listinnej podobe musí obsahovať:
• meno a priezvisko dieťaťa (podľa rodného listu)
• dátum a miesto narodenia dieťaťa
• rodné číslo dieťaťa
• adresu trvalého pobytu dieťaťa
• štátna príslušnosť a národnosť dieťaťa
• meno a priezvisko obidvoch zákonných zástupcov dieťaťa
• adresa bydliska obidvoch zákonných zástupcov dieťaťa
• telefónne/mailové kontakty zákonných zástupcov dieťaťa

K žiadosti o prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami na 
predprimárne vzdelávanie sa prikladá aj vyjadrenie príslušného zariadenia po-
radenstva a prevencie (potrebné aj vyjadrenie k podporným opatreniam), 
potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti 
a dorast, obsahujúce aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa a iné odborné vyšet-
renia.

Rozhodnutie o prijatí alebo neprijatí dieťaťa na predprimárne vzdelávanie 
vydá v súlade s ustanovením § 37 ods. 1, zákona NR SR č. 321/2025 Z. z. o školskej 
správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov riaditeľka v termíne do 30. júna 
2026.

Pri odovzdávaní žiadosti zákonný zástupca predkladá riaditeľke (zástupkyni 
riaditeľky) k nahliadnutiu rodný list dieťaťa a občiansky preukaz zákonných 
zástupcov za účelom overenia uvedených údajov.

PaedDr. Monika Husková
riaditeľka spojenej školy

Základná umelecká škola, 
Námestie Majstra Pavla 48,

054 01  Levoča

o z n a m u j e , 

že v dňoch 8. a 9. júna 2026 (pondelok a utorok)
od 14.00 hod. do 16.30 hod.

sa uskutočnia prijímacie talentové skúšky 
v Základnej umeleckej škole v Levoči 

v týchto odboroch:

hudobný odbor, č. dverí 39
(klavír, organ, akordeón, gitara, fl auta, trúbka, pozauna, lesný roh,

bicie, saxofón, cimbal, kontrabas, husle, violončelo, spev)

výtvarný odbor, č. dverí 42
(priniesť vlastné práce)

literárno-dramatický odbor, č. dverí 3
(pripraviť si jednu ľubovoľnú báseň

alebo úryvok z prozaického textu a pieseň)

tanečný odbor, č. dverí 7
(cvičky, úbor)

Prijímacích talentových skúšok sa môžu zúčastniť:

• talentované deti z materskej školy (predškoláci)
• v školskom roku 2026/2027  žiaci 1. a 2. ročníka ZŠ

• starší žiaci 

Mgr. Peter Dubivský
riaditeľ školy
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prišla nová a vážnejšia prekážka, rok 1950, 
nástup totalitného režimu. V roku 1950 bol 
internovaný, poslaný do Pomocných pra-
covných práporov v Močenku, kde strávil 
vyše roka. Koncom roka 1951 sa stal správ-
com farnosti Ľubica do roku 1953. 

25. marca 1953 nastúpil za správcu farnosti 
do Levoče. Podľa jeho vlastného vyjadrenia 
dostal na výber: buď za správcu farnosti do 
Levoče alebo nástup do väzenia. Od roku 
1975 až do svojej smrti zastával aj funkciu 
okresného dekana.

Štefan Klubert bol vysokovzdelaným vyrov-
naným mužom a kňazom na svojom mieste. 
Prežil v Levoči plných 33 rokov. Bol vzorom 
kňaza, človeka naplneného opravdivou 
evanjeliovou láskou k človeku, k veriacim
 i neveriacim, k svojim kaplánom, ktorých sa 
za jeho pôsobenia v Levoči vystriedalo 36. 
Počas svojho pôsobenia v Levoči prejavil 
svoju veľkú lásku k umeniu a vynaložil veľ-
ké úsilie na reštaurovanie hlavného oltára 
v Bazilike sv. Jakuba. K obnove sa dostali aj 
bočné oltáre, šusterská empora aj iné vzác-
ne pamiatky. 

Pán dekan Štefan Klubert miloval Marián-
sku horu v Levoči. Vo veľkej láske a úcte mal 
Pannu Máriu. Zorganizoval 33 odpustových 
slávností. Obnovil kostol na Mariánskej 
hore, ktorý bol pápežom Jánom Pavlom 
II. povýšený na baziliku minor 26. januára 
1984. Slávnostný dekrét verejne prečítal 
prvý správca (rektor) baziliky minor Štefan 
Klubert.
Medzi jeho záľuby patrilo umenie, klasic-
ká i populárna hudba, fotogra� a. Veľmi 
rád fotografoval sakrálne pamiatky, ale 
i ľudí v každodenných činnostiach a rados-
tiach. Bol aj literárne činný, napísal mnoho 
článkov do Katolíckych novín, Duchovné-
ho pastiera, Svätovojtešského kalendára 
a iných vtedajších časopisov. Zostali po 

ňom všetky ročníky nedeľ-
ných a sviatočných kázní, 
rôzne príhovory, exercície 
(duchovné cvičenia) ur-
čené pre kňazov Spišskej, 
Banskobystrickej a Košickej 
diecézy. Mal veľký zmysel 
pre humor a vynikajúcu 
imitačnú schopnosť.

Celý svoj život zasvätil Pánu 
Bohu, katolíckej cirkvi a ľu-
ďom, o ktorých sa otcovsky 
staral.

Zomrel 31. mája 1986 
v levočskej nemocnici, keď sa vo svete slávi 
sviatok Navštívenia Panny Márie. Na Slo-
vensku pripadá táto slávnosť na 2. júl a je 
s ním spojená najväčšia mariánska púť na 
Slovensku. 

Spomienky na Štefana Kluberta zachytil 
vo viacerých publikáciách emeritný dekan 
Mons. František Dlugoš, napríklad: Jubilu-
júca Levoča a jej farári, rok vydania 1999, 
...a do svätyne vedú kroky naše - 760 rokov 
Mariánskej hory v Levoči (1247 - 2007), Ma-
riánska Levoča a jej osobnosti medzi sväty-
ňami Európy, rok vydania 2008, ...a do svä-
tyne vedú kroky naše - História Mariánskej 
hory v Levoči (1247 - 2010).

Pani Beatrix Smerekovská (neter Štefana 
Kluberta) si naňho s láskou spomína kaž-
dý deň: „Mal nesmierne veľký rozhľad. Ne-
spomínam si, že by boli témy, o ktorých by 
nevedel diskutovať. Nikdy som ho nezažila 
v situácii, že by nevedel, čo urobiť. Jeho deň 
bol nabitý a aj keď sa ho pokúsil svojou pri-
rodzenou disciplínou štruktúrovať, boli to 
časté návštevy veriacich, ale i neveriacich, 
ktorí ho vyhľadávali kvôli dobrej rade, úte-
che, povzbudeniu. Rád študoval, okrem 
teológie patrili k jeho obľúbeným nemec-
ký a francúzsky jazyk. Vždy ma napomínal, 
aby som sa dobre učila, aby som študova-
la. Jeho často opakované slová boli: ,Uč sa 
a študuj. Vzdelania, to je jediné, čo ti nikto ne-
vezme, aj keby si všetko stratila.´ V tom mal 
veľkú pravdu. Avšak dal mi oveľa viac. Odo-
vzdal mi dar viery. Po rokoch som pochopi-
la, že vzdelanie je dôležité, ale omnoho viac 
skutočná viera.”

Existujú mnohé svedectvá a spomienky 
farníkov: „Doba, v ktorej žil a režim, ktorý ju 
tvoril, ho mohli poznačiť zatrpknutosťou. 
Nestalo sa tak. Zostali mi v spomienkach 
obrazy jeho širokej náruče a rozpažených 
rúk pripravených objímať spolu s milotou 

v tvári a iskrou v očiach,” uviedla vo svojich 
spomienkach pani Mgr. Emília Rusnáková.

Na osobnosť otca Kluberta spomína aj pani 
PhDr. Mária Pavlisová: “Bol pre nás prirodze-
nou autoritou. Ako deti sme ho počúvali na 
slovo. Jeho charizma bola taká silná, že nás 
ani vo sne nenapadlo vyrušovať na hodi-
nách náboženstva, nieto ešte počas boho-
služieb v kostole. Pri vyslúžení prvého sv. 
prijímania nebolo zvykom dostávať dary. 
Najväčšou odmenou bola samotná sviatosť, 
ktorú sme prijímali. To bol náš prvý ozajstný 
dotyk s Ježišom. Natrvalo uchovanou spo-
mienkou bolo spoločné fotografovanie sa 
s pánom dekanom pred vstupom do chrá-
mu a to, že každé dieťa na záver pohladil 
a do ruky mu vložil vlastnoručne vyrobenú 
umeleckú fotogra� u s venovaním.”

Štefánia Janusová si so svojím manželom 
spomínajú, ako si za jeho prítomnosti vy-
slúžili sviatosť manželstva. „Ostali mi v živej 
pamäti aj chvíle, keď pán dekan odišiel do 
večnosti. V Levoči vtedy zavládla zvláštna 
atmosféra. Prechádzala som mestom a na 
tvárach ľudí bolo vidieť smútok. Vnímala 
som v meste veľké ticho. Levoča sa lúčila 
so svojím dlhoročným duchovným otcom. 
Štefan Klubert múdry, úžasne empatický, 
pokorný a skromný človek. Pre Levoču sa 
stal veľkým požehnaním.”

Katarína Demočková,
pastoračná rada farnosti Levoča

Zdroj: Mgr. Emília Rusnáková: Štefan Klubert, 
MTM Levoča, 2012
Zdroj fotogra� í: Rímskokatolícka cirkev, far-
nosť Levoča
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EVANJELICKÁ CIRKEV AUGSBURSKÉHO VYZNANIA

Milí Levočania!

Opäť tu máme Svätodušné sviatky. Pri-
blížme si ich pôvod a význam. Sú to sviatky 
vzniku kresťanskej cirkvi. Pripomíname 
si ich na 50. deň od Veľkonočnej nedele 
– vzkriesenia Ježiša Krista. Aj židia svätili 
na päťdesiaty deň po Pasche - Veľkej noci 
Sviatok týždňov - Letnice. Pôvodne išlo 
o slávnosť žatvy, dožinky prvotín, keď člo-
vek prinášal obety prvej úrody podľa toho, 
čo pestoval. Potom mal sviatok aj histo-
rický základ vydania 10. Božích prikázaní 
na vrchu Sinaji, uzavretie Starej zmluvy. 
Vtedy sa schádzali Židia v Jeruzaleme nie-
len z Palestíny, ale aj z ďalekých krajín, kde 
žili. Tak sa aj v roku Ježišovho ukrižovania, 
vzkriesenia, vstúpenia na nebo zišli pútnici 
vo veľkom počte až z pätnástich krajín celej 
Rímskej ríše.

Učeníci boli zhromaždení v dome v Jeruza-
leme. Boli už po voľbe Mateja za apoštola 
namiesto Judáša, ktorý Ježiša zradil a už 
nežil. Spoločne sa modlili a spievali piesne. 
Očakávali príchod Radcu – Ducha Sväté-
ho, ktorého im sľúbil Ježiš. „Ale Radca, ten 
Duch Svätý, ktorého pošle Otec v mojom 
mene, Ten vás naučí všetkému a pripo-
menie vám všetko, čo som vám hovoril. 
Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám 
dávam, nie ako svet dáva, vám ja dávam. 
Nech sa vám nermúti srdce a nestrachu-
je!" Ján 14, 26 – 27. Duch Svätý naozaj pri-
šiel: ozval sa zvuk búrlivého vetra, objavili 
sa symboly ohňa nad hlavami učeníkov. 
Učeníci začali rozprávať v cudzích jazykoch 
národov celej Rímskej ríše, apoštol Peter 
mal úžasnú kázeň a jej účinky boli také veľ-
ké, že sa dalo pokrstiť 3000 ľudí a každý deň 
sa dávali pokrstiť ďalší. Všetci pokrstení sa 
spoločne stretávali, a tak vznikol prvý kres-
ťanský zbor, teda celé kresťanstvo. 

Ježiš hovorí o tvorivom pôsobení Ducha 
Svätého. Po jeho zoslaní a prijatí sa dejú 
veci.
1. Peter a učeníci už bez strachu rozpráva-

jú o Ježišovom diele o Jeho vzkriesení, 
vstúpení, vyznávajú, že On je ten Mesiáš, 
ktorého všetci čakajú a On zachráni svet. 

2. Duch Svätý spôsobuje, že v moci Ježi-
ša Krista učeníci uzdravujú, dokonca 
v Skutkoch apoštolov sa dozvedáme, že 
aj kriesia mŕtvych. 

3. Duch Svätý nám pripomína a dáva po-
znať a rozumieť posolstvu Písma sväté-

ho. Oživuje skutočný význam Božieho 
slova pre náš život. 

4. Duch Svätý nás plní pokojom, ktorý nás 
nesie zápasmi, príkoriami tohto sveta, 
v našom srdci sa nám stáva neoceniteľ-
ným pokladom. 

5. Duch Svätý dáva silu a odvahu pre vieru 
v Ježiša Krista zniesť aj prenasledova-
nie. Všetci apoštoli boli prenasledovaní 
a okrem Jána aj zomreli mučeníckou 
smrťou. Po nich mnohí ďalší kresťania 
išli pre vieru v Ježiša Krista dobrovoľne 
na mučenícku smrť, pretože vedeli, že 
vierou získali viac ako pozemský život – 
život večný, ktorý je v nebesiach.

Ak Pán Boh požehná, Služby Božie 
a podujatia v mesiaci máj budú v kos-
tole na námestí: 

3. 5. 2026
4. nedeľa po Veľkej noci o 9.00

10. 5. 2026
5. nedeľa po Veľkej noci o 9.00 – Deň 
matiek

14. 5. 2026
Vstúpenie o 17.00

17. 5. 2026
Nedeľa po Vstúpení o 9.00, Deň part-
nerstva, spoveď a Večera Pánova

20. 5. 2026
Noc literatúry o 17.00

24. 5. 2026
1. slávnosť svätodušná o 9.00

25. 5. 2026
2. slávnosť svätodušná o 17.00

30. 5. 2026
Noc kostolov o 16.30

31. 5. 2026
Svätá Trojica o 9.00

Pravidelné stretnutia na fare:
Každý utorok – 17.00 Biblická hodina 
Každý štvrtok od 8. 1. 2026 –

14.00 kon� rmačné vyučovanie 1. roč
15.00 kon� rmačné vyučovanie 2. roč.
18.00 stretnutie Zvonkohry

Bližšie informácie o podujatiach na 
novej zborovej stránke: levoca.ecav.
sk. Záujem o pastorálnu návštevu 
alebo prislúženie Večere Pánovej 
v domácnostiach môžete nahlásiť na 
tel. čísle cirkevného zboru: 0917 771 
758 alebo 0918 828 199 farárka Zuza-
na Durcová, prípadne e-mailom na
 faralevoca@gmail.com.

Drahí Levočania,

po prečítaní aprílového slovíčka od mino-
ritov vznikol v našej kláštornej komunite 
dojem, že páter Peter zakázal oblievačku. 
Po dlhom premýšľaní sme prišli na to, že 
podozrivým nie je páter Peter Sarnicki, ale 
páter Peter Głód, ktorý by chcel využiť svo-
je právo na odpoveď a uviesť veci na pravú 
mieru. Na tlačovej konferencii, ktorú uspo-
riadal v našej kláštornej obývačke, povedal, 
že on ako občan iného štátu pracujúci na 
Slovensku by si nikdy nedovolil čo i len spo-
chybňovať slovenské tradície, nieto ich ešte 
zakazovať. V kázni na veľkonočný pondelok 
pred troma rokmi (!) povedal len toľko, že 
síce k Božiemu hrobu ideme všetci spolu 
tou istou cestou, odchádzať môžeme buď 
ako ženy, ktoré ohlasujú Ježišovo zmŕtvych-
vstanie, alebo ako vojaci, ktorí ďalej neveria.
Celá táto kauza však ukázala jednu dôležitú 
vec – levočskí minoriti nielen do Limky píšu, 
ale aj Limku čítajú. Preto aj vás pozývame 
urobiť o krok viac – nielen o minoritoch 
čítať, ale aj k minoritom prísť. Príležitostí 
bude neúrekom.

Keďže mesiac máj je už tradične spojený 
s úctou k Panne Márii, pozývame na má-
jové pobožnosti, ktoré budú každý deň 15 
minút pred popoludňajšou svätou omšou. 
Výnimkou budú soboty – vtedy bude po-
božnosť po rannej svätej omši.

Výnimočný bude tiež prvý máj. Tí skôr na-
rodení vedia, že náš kostol je neviditeľným 
putom prepojený s cestovným poriadkom 
mestskej hromadnej dopravy. Preto nie-
ktoré sväté omše nezačínajú o HH.00, ale 
HH.50. Keďže 1. máj je dňom pracovného 
pokoja, autobus príde až o 7.39. Preto bude 
1. mája ranná svätá omša ako v sobotu, čiže 
o 7.50. Ale nebojte sa, zvyšok dňa už bude 
ako každý piatok: dopoludnia spovedanie 
chorých, popoludní od 14.00 spovedanie 
v kostole a o 15.50 svätá omša. Bratia On-
drej a Peter sa v tento deň zúčastnia púte 
Rádia Lumen do Krakova.

Okrem toho každý májový utorok pozýva-
me na Veľkú novénu pred sviatkom sv. An-
tona. Začala už 14. apríla, len sme to zabudli 
napísať do LIMky. Našťastie, toto v minorit-
skej komunite nezarezonovalo.

V pondelok 4. mája pozývame na ďalší deň 
so sv. Františkom. Od 6. mája do 12. mája 
budú bratia Ondrej a Martin sprevádzať pút-
nikov do Fatimy. V sobotu 9. mája pozývajú 
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františkánski terciári na stretnutie členov 
3. rádu a sympatizantov sv. Františka, ktoré 
sa uskutoční po rannej svätej omši. eRkári 
zase v tento deň organizujú na Mariánskej 
hore Misijnú púť detí. V nedeľu 10. mája sa 
o 15.30 v našom kláštore stretnú manželia 
(pozývajú aj nových členov). V utorok 12. 
mája je Medzinárodný deň zdravotných 
sestier, takže ak náhodou v tento deň pôj-
dete na nejaké vyšetrenie, nezabudnite im 
zablahoželať. Nanebovstúpenie Pána bude 
už tradične vo štvrtok, tentokrát 14. mája. 
Sväté omše budú ráno o 7.00, popoludní 
o 16.00 a ak sa nič mimoriadne nestane, tak 
aj o 15.00 v nemocničnej kaplnke.

Hneď v piatok 15. mája bude zase Medziná-
rodný deň rodiny. Pripomenieme si ho vzá-
jomnou modlitbou rodín za seba navzájom. 
Každá rodina, ktorá sa chce zapojiť, napíše 
svoje priezvisko na papierik. Potom si bude 
môcť vylosovať inú rodinu, za ktorú sa bude 
celý týždeň modliť. V piatok večer o 19.00 
bude aj otvorené stretnutie Spoločenstva 
Pavol. Sestra Dária Miezgová z Komunity 
blahoslavenstiev bude hovoriť na tému 
„Milosť prítomnej chvíle – ako žiť v Božej 
prítomnosti.“ V sobotu 16. mája o 7.00 po-
zývajú františkáni terciári na modlitbu fran-
tiškánskeho ruženca.

Páter Martin organizuje cez víkend od 15. 
do 17. mája duchovnú obnovu pre chala-
nov. Keď nám napíšete na levoca@minoriti.
sk, pošleme vám odkaz na prihlasovací for-
mulár.

V nedeľu 17. mája nás o 13.00 čaká Púť Ry-
tierov Nepoškvrnenej na Mariánsku horu 
a o 15.00 spoločná prechádzka ešte neved-
no kam. (V apríli sa prechádzka ku Klčovskej 
priehrade zmenila na púť ku Kaplnke sv. 
Egídia. Pri príležitosti ukončenia ľudových 
misií sa jej zúčastnilo aj asi 20 Klčovčanov, 
ktorých vraj kedysi prezývali pacerkare. 
Prijali nás veľmi srdečne a prehliadku obo-
hatili zaujímavým komentárom, za čo im zo 
srdca ďakujeme.)

Ďalší víkend nás čaká odpust Zoslania Du-
cha Svätého, ktorý oslávime nasledovne: 
v sobotu 23. mája popoludní pozývame 
do nášho kostola na stretnutie levočských 
spoločenstiev, ktoré bude pozostávať 
z chvál, príhovorov a agapé. Večer o 21.00 
sa presunieme do Baziliky sv. Jakuba na 
spoločnú vigíliu. V nedeľu pozývame opäť 
do nášho chrámu. Na sväté omše o 9.00, 
11.00 a 16.00 sme pozvali kázať pána de-
kana s pánmi kaplánmi. O 15.00 sa budú 
františkánski terciári modliť františkánsky 

ruženec. V oslavách budeme pokračovať 
aj na Svätodušný pondelok. Keďže je to 25. 
mája, po svätej omši o 15.50 sa spoločne 
pomodlíme modlitby duchovnej adopcie 
nenarodeného dieťaťa. Potom nás čaká 
už len Noc kostolov, do ktorej sa zapojíme 
v piatok 29. mája po svätej omši o 15.50. 
Program ešte upresníme. Jedno je však isté: 
náš kostol zostane otvorený do neskorých 
večerných hodín.

Pokiaľ ide o jubileum diecézy, v našom 
okolí dávame do pozornosti Putovanie so 
svätým Martinom: 8. mája v Kežmarku a 25. 
mája v Poprade.

br. Tomáš M. & spolubratia

    Spomienky 
a poďakovania

Ladislav Čech
Dňa 9. 5. 2026 uplynie rok, čo nás navždy opustil môj manžel, otec, 
dedko, pradedko, svokor a príbuzný Ladislav Čech.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku a modlitbu.

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina

„Smrť nám vzala milovaného človeka, 
dopísaný bol príbeh jeho života.
Príbeh, ktorý však nekončí, 
príbeh, ktorý pokračuje v nás...“

S láskou budeme spomínať.

Jozef Jurčík st.
Dňa 4. mája 2026 uplynie 10 rokov, čo sme sa navždy rozlúčili s milovaným manželom, ockom 
a dedkom Jozefom Jurčíkom st.

 S láskou a modlitbou spomína manželka Helena
a synovia Miroslav a Rastislav s rodinami. 

„Ty už tam hore svoj
večný pokoj máš, 
snáď neruší ti ho 
môj tichý plač. 
V srdiečku mojom 
navždy zostávaš.“

Jozef Jurčík ml.
Dňa 6. mája 2026 uplynie 14 rokov, čo môj manžel Jožko Jurčík ml. našiel v nebi svoj večný pokoj. 
Ďakujem každému, kto  sa za teba pomodlí. 0dpočívaj, Jožko, v pokoji.

S láskou spomína manželka Jana
a tíško sa modlí mamka Helena.

CIRKVI, SPOMIENKY A POĎAKOVANIA
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RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV 
1. mája – ZAČIATOK MARIÁNSKEHO
MESIACA MÁJ (piatok)
Májové pobožnosti počas týždňa 
o 19.00 hod., v soboty, nedele a sviatky 
o 18.50 hod.
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 
o 14.20, sv. omša o 14.30 hodine.
– PRVÝ PIATOK V MESIACI MÁJ
Spovedať budeme každý deň pol hodiny 
pred rannou i večernou sv. omšou 
a okrem toho vo štvrtok a v piatok 
od 18.00 hod.
Chorých a starých pri príležitosti prvého 
piatku navštívime v piatok od 8.00 hod. 
dopoludnia.

2. mája – FATIMSKÁ SOBOTA na Marián-
skej hore so začiatkom o 9.30 hod.

3. mája – PIATA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 
o 14.20, sv. omša o 14.30 hod.

9. mája – MISIJNÁ PÚŤ DETÍ NA MARI-
ÁNSKEJ HORE V LEVOČI 
V sobotu 9. mája na Mariánskej hore sa 
bude konať Misijná púť detí 
Program púte:
8.30 – Príchod a registrácia 
– Moderovaný program, stanoviská, mož-
nosť svätej spovede, modlitba 
sv. ruženca
13.00 – Svätá omša
10. mája – ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NE-
DEĽA
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 
o 14.20, sv. omša o 14.30 hod.

11., 12. a 13. mája – PROSEBNÉ DNI – 
v pondelok, utorok a stredu
Prosebné dni za tohoročnú úrodu, 
v Bazilike sv. Jakuba sa budeme spoločne 
modliť na tento úmysel v pondelok 
o 5.45 hod.

14. mája – NANEBOVSTÚPENIE PÁNA, 
slávnosť
Cirkevne prikázaný sviatok 
Sv. omše: Bazilika sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 19.00 hod., Bazilika na Mariánskej hore 
o 17.00 hod. 

15. mája – CELODENNÁ POKLONA SVIA-
TOSTI OLTÁRNEJ
V piatok 15. mája bude v Bazilike 
sv. Jakuba celodenná poklona 
Sviatosti Oltárnej v rámci večnej 
poklony v Spišskej diecéze.
Vyloženie Sviatosti Oltárnej po rannej 
sv. omši a odloženie s krátkou pobožnos-
ťou a sviatostným požehnaním 
o 18.30 hod.
– ZAČIATOK NOVÉNY K DUCHU SVÄTÉ-
MU
Spoločne sa ju budeme modliť v závere 
ranných i večerných sv. omší.

17. mája – SIEDMA VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA 
Vo sv. omši o 10.00 hod v Bazilike 
sv. Jakuba slávnosť prvého sv. prijíma-
nia.
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 

    Spomienky 
a poďakovania

„Aj keď už nie si medzi nami, 
v našich srdciach žiješ stále s nami.“

Dpt. Marian Popovič
Dňa 10. apríla 2026 uplynie 6 rokov, čo nás po ťažkej nemoci opustil stavbár a muzikant 
Dpt. Marian Popovič. 

Spomína brat Dušan s rodinami.

„Keby sa dalo zavolať do neba,
povedať, ako smutno je bez teba.
Keby sa dalo vrátiť čas, pohladiť, počuť tvoj hlas,
stretnúť sa s tebou zas...“

Anna Janščáková
Dňa 21. 5. 2026 by sme oslávili 80. narodeniny mojej milovanej mamky, babky Anny Janščákovej. 
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku a modlitbu.
Navždy ostaneš v mojom srdci, mamka.

Anička s rodinou

„Slza smútku tíško steká po tvári,
bolesť v srdci zabolí, no pekná
spomienka ako večný plameň 
v našich srdciach zahorí.“

Jozef Ambrózy
Dňa 24. 5. 2026 uplynie 14 rokov, čo nás navždy opustil náš drahý ocko, dedko a príbuzný Jozef 
Ambrózy.

 S láskou a úctou spomínajú deti Jozef, Jaroslav, Marika a Peter s rodinami

„Milí rodičia, objať vás už nemôžeme,
tak aspoň takto posielame do neba

jedno veľké ďakujeme.“

Anna Kleinová
Ján Klein

Spomíname na našich rodičov Jána a Annu, 7.mája uplynie desať rokov od smrti nášho drahého 
otca a dedka Jana Kleina a 14. júla si pripomenieme 11. výročie od smrti našej drahej mamky 
a babky Anny Kleinovej.
Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im modlitbu a tichú spomienku.

Dcéry s rodinami

„Každý z nás má v nebi niekoho,
komu by chcel poďakovať za to, že bol,
a povedať mu: Veľmi mi chýbaš...“

Vierka Brincková
Dňa 20. mája 2026  uplynú štyri roky odvtedy, keď  nás navždy opustila moja milovaná manžel-
ka, naša  najláskavejšia mamka, babka a prababka Vierka. 
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a vďakou za všetko na Teba spomína manžel Janko,
dcéra Inguška, syn Robko, vnukovia, vnučka a pravnučka.
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o 14.20, sv. omša o 14.30 hod.

23. mája – VIGÍLIA SLÁVNOSTI ZOSLA-
NIA DUCHA SVÄTÉHO
V sobotu večer budeme sláviť dve 
sv. omše – o 19.00 a 21.00 hod. v Bazilike 
sv. Jakuba
Sv. omša o 21.00 hod. bude s vlastnými 
prvkami vigílie Zoslania Ducha Svätého.

24. mája – SLÁVNOSŤ ZOSLANIA DU-
CHA SVÄTÉHO – TURÍCE
Dnešnou slávnosťou sa končí veľkonočné 
obdobie a začína obdobie cez rok.
Ráno, na obed a večer sa znova modlíme 
modlitbu Anjel Pána.
Všetky sv. omše, ako každú inú nedeľu.
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 
o 14.20, sv. omša o 14.30 hod.

25. mája – TURÍČNY PONDELOK
Podľa starej tradície zachováme Turíčny 
pondelok. Ráno budeme sláviť votívnu 
sv. omšu o Duchu Svätom.
V tento deň sa súčasne slávi spomienka na 
PREBLAHOSLAVENÚ PANNU MÁRIU, MAT-
KU CIRKVI. Večerná sv. omša zo spomienky 
na Pannu Máriu, Matku Cirkvi.
Na Mariánskej hore sv. omša o Panne Márii 
o 17.00 hod.

28. mája – SVIATOK NÁŠHO PÁNA JEŽI-
ŠA KRISTA, NAJVYŠŠIEHO A VEČNÉHO 
KŇAZA, sviatok.
– DESIATE VÝROČIE KONSEKRÁCIE 
OBETNÉHO OLTÁRA A BAZILIKY 
SV. JAKUBA 
31. mája – SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠEJ 
TROJICE (deviata nedeľa cez rok)
Na Mariánskej hore májová pobožnosť 
o 14.20, sv. omša o 14.30 hod.

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

Ján Jakubec
Dňa 3. mája 2026 uplynie rok, čo nás navždy opustil môj milovaný syn, 
drahý otec, dedko, brat, svokor, švagor, krstný a príbuzný Ján Jakubec. 
Tí, čo ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

Smútiaca rodina

Milan Majerský
Dňa 10. 5. 2026 uplynie rok, čo nás navždy opustil môj manžel, otec, 
dedko, pradedko, svokor, a príbuzný Milan Majerský, ktorý navždy 
ostane v našich srdciach. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu 

s nami tichú spomienku a modlitbu.
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina. 

„Už za mnou neplačte,
aj bez sĺz sa dá spomínať,
na hrob kytičku mi dajte
a nechajte ma tíško spať. “

Milan Dzurňák
Dňa 28. 5. 2025 si pripomíname tretie výročie odchodu do večnosti môjho milovaného manžela, 
drahého a láskavého otecka, dedka a príbuzného Milana Dzurňáka.
Navždy zostaneš v našich srdciach.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami modlitbu a tichú spomienku.

S láskou, úctou a modlitbou spomína manželka, deti a vnúčatá.
BOHOSLUŽOBNÝ PROGRAM 
NA MESIAC MÁJ 2026:
Svätá liturgia v pracovných dňoch 
o 16.30 hod.; ráno a v sobotu o 7.30 hod. 
Svätá liturgia v pracovný deň vo sviatok 
o 18.00 hod. 
Svätá liturgia v nedeľu o 10.00 hod.
(info aj na www.grkatle.sk 
alebo facebook.com/grkatlevoca)

SVIATKY A NEDELE V MÁJI:
3. 5. 2026 – Nedeľa o samaritánke
10. 5. 2026 – Nedeľa o uzdravení slepého
11. 5. 2026 – Bl. hieromučeník Vasiľ Hopko, 
prešovský biskup 

14. 5. 2026 – Nanebovstúpenie Pána, 
myrovanie (prikázaný sviatok)
17. 5. 2026 – Nedeľa otcov prvého snemu 
v Nicei
23. 5. 2026 – Piata zádušná sobota 

24. 5. 2026 – Nedeľa Päťdesiatnice – 
Zostúpenie Svätého Ducha, myrovanie

25. 5. 2026 – Pondelok Svätého Ducha – 
Najsvätejšej trojice (sviatok) 

31. 5. 2026 – Nedeľa všetkých svätých

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV

Ján Gardoš
S bolesťou v srdci úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, 
susedom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť 18. apríla 2026 s mojím 
milovaným manželom, otcom a príbuzným Jánom Gardošom, ktorý 
nás opustil 15. apríla 2026 vo veku 71 rokov. 

Za dôstojnú rozlúčku a duchovnú útechu ďakujeme Mons. Františkovi Dlugošovi, dekanovi Pet-
rovi Majcherovi, kaplánom Filipovi Zjarovi a Dávidovi Holubjakovi, bratom minoritom: pátrom 
Tomášovi, Petrovi, Marekovi, Martinovi a bratovi Ondrejovi. Taktiež úprimná vďaka Jozefovi 
Lapšanskému, regenschorimu Miroslavovi Kopnickému, zriadencom pohrebnej služby a sprá-
vy cintorína. 
Vyslovujeme úprimné poďakovanie lekárom, sestrám a zdravotnému personálu z Interného 
oddelenia nemocnice v Levoči za službu a opateru nášho zomrelého Jána Gardoša.
Ďakujeme a zároveň si vážime všetky prejavy sústrasti a kvetinové dary tých, ktorí sa s naším 
zosnulým prišli rozlúčiť.

S láskou, úctou a vďakou manželka a synovia.

„Každý z nás má spomienku,
ktorá sa potichu vyroní

z našich očí a steká dole po lícach...“

František Janščák st.
František Janščák ml.

Dňa 5. 5. 2026 to bude už 9 rokov, čo nás opustil môj otec a dedko František Janščák st.
Dňa 19. 5. 2026 to bude už 7 rokov, čo nás opustil môj brat František Janščák ml.
Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im tichú spomienku a modlitbu.

Anička s rodinou



Levoča - mesto v pohybe

ŠPORT, PLATENÁ INZERCIA

30

ŠPORTOVÁ
HALA

Florbal: dorast
2. 5. 2026 - 10.00 hod.

Quick ball Club Levoča – Košice
9. 5. 2026 - 10.00 hod.

Quick ball Club Levoča – Michalovce
Fitness

23. 5. 2026   9.00 hod.
Majstrovstvá Slovenska vo Fitness

FUTBALOVÝ
ŠTADIÓN 

U19 a U17
3. 5. 2026 - 10.00  hod.

FK 05 Levoča /U19 - FK Kechnec
3. 3. 2026 - 12.15 hod.

FK 05 Levoča /U17 - FK Kechnec
17. 5. 2026 - 10.00 hod.

FK 05 Levoča /U19 - MŠK Moldava n. Bodvou
17. 5. 2026 - 12.15 hod.

FK 05 Levoča /U17 - MŠK Moldava n. Bodvou
31. 5. 2026 - 10.00 hod.

FK 05 Levoča /U19 - Janečko Academy
31. 5. 2026 - 12.15 hod.

FK 05 Levoča /U17 - Janečko Academy

U15 a U13
10. 5. 2026 - 9.00 hod.

FK 05 Levoča /U15 - MFK Rožňava
10. 5. 2026 - 10.45 hod.

FK 05 Levoča /U13 - MFK Rožňava
24. 5. 2026 - 9.00 hod.

FK 05 Levoča /U15 - FK Galaktik
24. 5. 2026 - 10.45 hod.

FK 05 Levoča /U13 - FK Galaktik

Muži
9. 5. 2026 - 16.30 hod.

FK 05 Levoča /muži - FK Nižný Hrušov
24. 5. 2026 - 17.00 hod.

FK 05 Levoča /muži - TJ Jasenov

Kvety a priesady

Záhradníctvo na Uholnej 1 
v Levoči ponúka od 1. mája do 
konca júna široký sortiment 

priesad:
 

paradajky 8 - 9 druhov,
paprika - 4 druhy, zeler, pór, 
feferóny, čili, baranie rohy, 

uhorky, tekvice, cukety, 
melóny, kalerábky, kapustu, 

cviklu, kel, karfiol 
a mnohé iné. 

Ponúkame aj profi substráty. 

Od 1. júna predávame
aj jahody na váhu.





Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Karoq podľa cyklu WLTP: 4,8 – 7,9 l/100 km, 127 – 179 g/km. Uvedené informácie 
a fotografi e majú len informatívno-ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám poskytne autorizovaný 
predajca značky Škoda. Značkové fi nancovanie zabezpečuje Porsche Finance Group Slovakia.

www.skoda.sk

Prekonať samých seba, to je

Vyberte si naše akčné 
modely vo výbave Extra 

alebo Extra Plus. 
Škoda Karoq Extra 

s cenovým zvýhodnením 
až do 3 300 eur.

horizontálna verzia 
logotypu

vertikálna verzia 
logotypu 

Názov spoločnosti
Adresa, PSČ, Mesto
www.website.sk
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AUTOVES s.r.o. 
Duklianska 55, Spišská Nová Ves
Otváracie hodiny: 7:30 - 16:30
Tel.: 0903 645 111, 0911 645 111
www.autoves.sk
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